

اجی سنتے ہو از فائزہ افتخار



اجی سنتے ہو

فائزہ افتخار

PDF available at
www.novelsclubb.com
FB INSTA
novelsclubb

اجی سنتے ہوا زونائزہ افتخار

السلام علیکم

اگر آپ میں لکھنے کی صلاحیت ہے اور آپ اپنا لکھا ہوا دنیا تک پہنچانا چاہتے ہیں، مگر آپ کے پاس کوئی ذریعہ نہیں ہے۔۔ تو ہم سے رابطہ کریں۔

ہماری ٹیم آپ کو قدم قدم پر رہنمائی فراہم کرے گی اور آپ کی لکھی ہوئی تحریر دنیا تک لائے گی۔

آپ اپنا لکھا ہوا ناول، افسانہ، شاعری، ناولٹ، کالم یا آرٹیکل پوسٹ کروانا چاہتے ہیں تو اپنا مسودہ ہمیں ورڈ فائل یا ٹیکسٹ فارم میں میل کریں

novelsclubb@gmail.com

آپ ہمارے فیس بک، انسٹا پیج اور واٹس ایپ کے ذریعے بھی ہم سے رابطہ کر سکتے ہیں۔

FB PAGE:

NOVELSCLUBB

INSTA:

NOVELSCLUBB

WHATSAPP:

03257121842

اجی سنتے ہوا از فائزہ افتخار

اجی سنتے ہوا

از

فائزہ افتخار

www.novelsclubb.com

فاتحہ افتخار



digest novels lovers group ❤️❤️

کوٹا کمرے کے نیم تاریک ماحول سے الگ سا محسوس ہو رہا تھا۔ میں اسی جانب کروٹ لیے سویا ہوا تھا، یہی وجہ ہے کہ روشنی کا احساس مجھے بیدار کر گیا۔ میں نے سنبل کا نرم ملائم منہ چہرے پہ رکھا اور کروٹ بدل کے دوبارہ سونے کی کوشش کی۔ اے سی آف تھا ٹکرات کے کئی گھنٹے مسلسل جلنے کی وجہ سے ابھی تک کمرے میں خنکی باقی تھی۔ پتھے کی ہلکی بے آواز ہوا بھی بھلی لگ رہی تھی۔ میں نے ذرا سی آنکھ کھول کے سائیڈ

نیم تاریک کمرے کے اس کونے میں جہاں فرانسیسی طرز کی بڑی سی کھڑکی کھلتی تھی۔ اور وہ کھڑکی اس وقت اگرچہ بند تھی اور اس پہ سفید جالی اور آسانی ویلوٹ کے خوبصورت پردے گرے ہوئے تھے مگر گرمیوں کی اس صبح نے اپنی روشنیاں اس طرح منہ زور کر رکھی تھیں کہ موٹے شیشے کی کھڑکی اس پہ لگے ویلوٹ کے بھاری پردے اور لہراتی سفید مہین جالی بھی اس کا راستہ پوری طرح نہیں روک پارہی تھی اور یہ

ناولٹ،

نیل پہ رکھے کا اک یہ توجہ کی۔ صبح کے پونے نو ہو رہے تھے۔ گرمیوں کے لحاظ سے دن کب کا شروع ہو چکا تھا۔

نہ چاہتے ہوئے بھی میں نے اٹھنے کا ارادہ کر لیا۔ اگرچہ آج پٹھنی کا دن تھا لیکن بارہ بجے میرا ایک پبلشر سے ملنا طے تھا بلکہ میں نے اسے بچہ گھر بلا رکھا تھا۔ ست قدموں کے ساتھ میں کھڑکی کی جانب بڑھا۔ پردے کھینچے اور پورا بیڈروم بغیر ٹیوب لائٹ آن کیے روشن ہو گیا۔ میرے اس مختصر مگر خوبصورت گھر کے دونوں بیڈرومزا پر والے پورشن میں تھے اور اس رخ پہ بنے تھے کہ تازہ ہوا اور روشنی کا آسانی گزر رہا تھا۔ یہ اہتمام میں نے بطور خاص اپنے شاعرانہ ذوق کو مد نظر رکھتے ہوئے کیا تھا۔

جی ہاں میں ایک شاعر ہوں۔

نہ صرف شاعر بلکہ افسانہ نگار اور کالم نویس بھی۔ اس کے ساتھ ساتھ میں ایک کثیر الاشاعت روزنامے



اجی سنتے ہوا زونائزہ افتخار



اجی سنتے ہوا فنانزہ افتخار

اسکول دین میں آتی جاتی ہے اور بیٹے کے پاس سائیکل ہے، اس لیے اس عمر رسیدہ گاڑی کی صحت بھی بہتر ہی رہتی ہے کیونکہ اس ٹر میں ہم اس سے زیادہ کام جو نہیں لیتے۔

میں نے بھرپور انگریزی لے کر اپنے اس پرسکون کمرے کا جائزہ لیا۔ نیلگوں ماحول ہمیشہ سے میری کمزوری رہا ہے۔ اپنے لیے بیڈ روم سجاتے ہوئے میں نے یہی رنگ نمایاں رکھا۔ دیواروں پہ ہلکا آسمانی پینٹ، دروازے اور کھڑکیاں سفید، فرش پہ گہرائیلا کارپٹ اور اس سے ہرنگ پردے، سفید فریچر پہ نیلے رنگوں کے امتزاج والی چادریں بچھی ہوئیں۔ یہ کمرہ میرے ذوق کے عین مطابق تھا اور میری حس جمال کی تسکین کرتا تھا۔ یہی میرا اسٹڈی روم تھا۔ ویسے بھی اس مکان میں الگ اسٹڈی روم بنانے کی گنجائش نہ تھی۔ نچلے پورشن میں لاؤنج ڈرائنگ روم، ڈائننگ روم اور کچن تھا۔ ان کے اوپر دو کمرے، بیچ ہاتھ اور ایک اسٹور روم بنا ہوا تھا۔ اسٹور روم دونوں کمروں کے درمیان واقع ہے، اس طرح دوسرے کمرے کا شور میرے کمرے تک نہیں پہنچتا۔ وہ کمرہ میرے بچوں کا ہے، میری تیرہ سالہ بیٹی اور گیارہ سالہ بیٹے کا۔

میں نے کھڑکی کا شیشہ پورا اکھول دیا۔ اگرچہ بڑی روشن صبح تھی مگر دھوپ اتنی تیز نہ نکلی تھی کہ بدن کو چھٹی۔ باہر کشادہ گلی میں میرا بیٹا اپنے دوستوں کے ساتھ کرکٹ کھیل رہا تھا۔ یہ گلی آگے سے بند تھی۔ ٹریفک کا گزر نہ ہوتا تھا اس لیے اس میں بنے چھ سات مکان اس گلی کو مشترکہ طور پر ایک پلے گراؤنڈ کی طرح استعمال کرتے تھے۔

پورچ کے ساتھ مختصر سا احاطہ تھا جس میں لگے دو پیڑ، ایک جامن کا اور ایک کچنار کا۔ گلاب اور موتیا کی باڑھ۔ اور سائڈ پہ بڑے دو چار گیلے اس کولان کی شکل دے رہے تھے، ورنہ حقیقت یہ تھی کہ ان گنتی کے چار گملوں، دو پیڑوں نے اتنی جگہ بھی نہ چھوڑی تھی کہ اس ”لان“ میں دو بید کی کرسیاں ہی ڈال دی

کے ادبی و سماجی ایڈیشن کا انچارج بھی ہوں۔ میرے کئی شاعری کے اور افسانوی مجموعے شائع ہو چکے ہیں اور بے حد مقبول بھی ہو رہے ہیں۔ یہ اندازہ آپ کو میری مناسب حد تک خوشحال زندگی کو دیکھ کر بھی ہو سکتا ہے، ورنہ محض ادب کے سارے کون معاشرے میں باعزت طور پر رہ سکتا ہے۔ میرے دو شعری مجموعے تو نوجوان نسل میں بے حد مقبول ہوئے، تقریباً ”ہر سال ان کے۔۔۔“ ایڈیشن شائع ہوتے ہیں اور مجھے نئے سرے سے رانٹھی ملتی ہے۔ نوجوان نسل مجھے محبت کا شاعر کہتی ہے، محبت، حسن، ہمارے۔ یہ سب میری شاعری کی علامات ہیں۔ میری اس مقبولیت کو کیش کرانے کے لیے پہلے پہل اس روزنامے نے مجھے کالم لکھنے کی آفر دی جسے میں نے منہ مانگی قیمت پر منظور کیا۔ میرے کالم سنجیدہ نوعیت کے ہوتے ہیں اور میں سیاسی موضوعات کے بجائے عام سماجی مسائل کے بارے میں حساس اور دردمند دلوں کو جھنجوڑنے کی نیت سے لکھتا ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ بدلتی حکومتیں اور اپنے اپنے مزاج کے مالک اہل اقتدار میرے کام میں خلل نہ ڈال سکے۔

اس میدان میں میری کامیابی دیکھتے ہوئے اس اخبار کے ایڈیٹر نے ہفتہ وار شائع ہونے والے سنڈے میگزین کے ادبی اور سماجی صفحات کا بھی مجھے انچارج بنا دیا۔ یعنی میرا رزق اس شعبے میں بڑھتا چلا گیا جس کے لیے میرے والدین جب تک حیات رہے، مجھے خوف زدہ ہی کرتے رہے کہ صرف کانڈ کالے کر لینے سے گھر کا چولہا نہیں جلتا۔ اللہ کا شکر ہے کہ میری صلاحیت، میرا فن، میرے روزگار کا بھی سبب بنا۔ ذرا دیر سے ہی سہی مگر میں فکر معاش سے قدرے آزاد تو ہوا۔ اسی رزق سے میں نے یہ پانچ مرلے کا گھر اس متوسط گمرنی ہاؤسنگ اسکیم میں بنایا۔ اسی کمائی سے خریدی گئی یہ سیکنڈ ہینڈ سوزوکی ایف ایکس بھی گھر کے مختصر سے پورچ میں سیاہ کپڑے سے ڈھکی کھڑی ہے۔ مجھے آفس کی وین پک اینڈ ڈراپ کرتی ہے۔ میری بیٹی اپنی

اجی سنتے ہوا زنازہ افتخار

بیوی۔ ایک رومانوی شاعر، حساس ادیب، ملک کی نامور ادبی شخصیت کی بیوی مجھ سے اجازت طلب نہیں کرتی تھی بلکہ مجھے خبردار کرتی تھی یہ کہہ کر۔
”اجی سنتے ہوا!“

اسے اس بات سے قطعاً سروکار نہ تھا کہ اس کا ”اجی“ سننے پر رضامند ہے یا نہیں۔ وہ سننے کی تاب بھی رکھتا ہے یا نہیں۔ اسے صرف اپنی سنانے سے غرض ہوتی تھی۔

سیڑھیوں پر اس کے چڑھنے کی دھمک گونج رہی ہے، اس سے پہلے کہ وہ حملہ آور ہو، اپنی بے سروپا گفتگو کے ساتھ۔ میں واش روم میں پناہ لے لیتا ہوں۔

”دھڑام۔ دھڑام۔“

یہ دھڑام کی آواز میرے واش روم کا دروازہ بند ہونے کی تھی اور ٹھہار کی زوردار آواز کے ساتھ میری بیوی نے دروازہ کھولا تھا۔
”اجی سنتے ہوا!“

اس کی ریل گاڑی کی نصف صدی پرانی وسل جیسی آواز خالی کمرے میں گونج کے رہ گئی۔ اچانک میری رائٹنگ پیئر کے کراہنے کی آواز آئی اور پھر مسلسل آہ و بکا کی صورت مجھ تک پہنچتی رہی۔ یقیناً وہ اس پر بیٹھی گول گول چکر گھماتی جھولا جھول رہی ہوگی۔ میں نے غصے سے دانت کچکچائے مگر نتیجتاً ٹوتھ برش کا بیڑہ غرق ہو گیا جو دونوں داڑھیوں کے درمیان کچلا گیا تھا۔ یہ اس مہینے کا چوتھا ٹوتھ برش تھا۔ پتا نہیں دانت کچکچانے سے پہلے میں یہ برش احتیاط سے نکال کیوں نہیں لیتا اور پتا نہیں، میں یہ دانت آخر کچکچاتا ہی کیوں ہوں اور پتا نہیں اس ٹوتھ برش کے بجائے میری بیوی سالم کی سالم کیوں نہیں، میرے دانتوں کی زو میں آکر کچلی جاتی۔

اوہو، یہ میں کیا اول جلول سوچ رہا ہوں۔ سراسر غیر شاعرانہ باتیں۔ نہیں، مجھ جیسے نفیس طبع رومانوی شاعر کو ایسے غیر رومانوی خیالات زب نہیں دیتے۔ میں نے سر جھٹکا۔ واش روم میں اس سے زیادہ

جائیں۔ میری بیٹی جاناں گھاس پہ بیٹھی اپنا ڈرائنگ کا شوق پورا کر رہی تھی۔ اس نے اوپر دیکھا تو مجھے دیکھ کر خوشی سے ہاتھ ہلایا۔

”پاپا! وہ چلائی اور میرا دل دھک سے رہ گیا۔“

”اسے پتا چل گیا کہ میں جاگ چکا ہوں۔“ خوف زدہ ہوتے ہوئے میں نے سوچا اور کھڑکی کے آگے سے ہٹ گیا۔ میں اپنی بیٹی سے ہرگز خوف زدہ نہ تھا۔ وہ تو بچپن میں بھی کوئی تنگ کرنے والی بچی نہ تھی اور اب تو ماشاء اللہ سمجھ دار ہو چکی تھی۔ ہر وقت اپنی کتابوں، مگر پیسنلز میں گم رہنے والی پڑھا کو سی عینکو پکی۔ (مجھے اپنی اولاد کے ”عینکو“ یا ”چشما نو“ ہونے پر برا بھلا بھینچتا چلتا تھا کہ کسی دانشور کی اولاد ہے) خوف تو مجھے اس لیے محسوس ہوا تھا کہ جاناں کی یہ آواز اس کھڑکی سے اندر تک بھی پہنچ گئی ہوگی جو کھڑکی ایک جانب سے اسی برائے نام لان میں اور دوسری جانب بچن میں کھلتی ہے اور جہاں میری بیوی آنے میں دونوں ہاتھ گھمائے پرات میں مکے مار رہی ہوگی۔ ڈھیر سارا ساگ اطراف میں پھیلائے زمین پر پھسکر مارے ڈنڈیاں توڑ رہی ہوگی۔ کریلوں کو نمک مل مل کے خوب رگڑ رہی ہوگی یا پھر ایسی ہی کسی نامعقول مصروفیت میں مگن ہوگی لیکن میرے جاننے کی اطلاع سن کر وہ پہلی فرصت میں ہاتھ اپنے بدرنگ سوٹ سے پونچھے گی۔ منہ پر گری لٹوں کو ان ہی ہاتھوں سے دوبارہ اپنی اجڑی ہوئی چوٹی میں اڑے گی اور بچا کھچا آٹا ساگ کے پتے یا کریلے کی کڑوی جھاگ اپنی زلفوں میں سجائے سیڑھیوں دھڑا دھڑ چڑھنا شروع ہو جائے گی۔ لکھ دھماکے کے ساتھ میرے کمرے کا دروازہ کھولے گی اور اپنی بلخ جیسی کرخت آواز میں خواستواہ کی شیرینی گھولنے کی سراسر ناکام کوشش کرتے ہوئے کہے گی۔

”اجی سنتے ہوا!“

”اور میں۔۔۔ رحمان علی فلک۔۔۔ رومانوی شاعر، فکر انگیز کالم نویس، مایہ ناز دانشور، ایک سنجیدہ افسانہ نگار۔ ہرگز نہ سنا چاہتا تھا، کبھی بھی نہیں، ان پندرہ سالوں میں ایک بار بھی نہیں۔ لیکن وہ میری

اجی سنتے ہو از فنا زہ افتخار

ہو گئی ہے۔
”اوسہ! اچھا اچھا۔ مبارک ہو۔“
”مجھے کس بات کی مبارک باد۔ لو بھلا، تو کون میں
خوا خواہ۔“ وہ بلاوجہ ناراض ہو گئی۔ میں نے کھڑکی سے
آواز دے کر جاناں کو اخبار لانے کے لیے کہا۔

”بڑی آیاں بنی پھرتی ہیں، آپ کو بڑا شوق ہے اپنے
گھر کے ہر معاملے میں اپنی خالہ کو آگے کرنے کا۔
بزرگ ہیں ہماری، بزرگ ہیں ہماری۔“ اس نے
ٹیڑھا منہ کر کے میری نقل اتاری۔ میں غصے کا گھونٹ
بھر کے رہ گیا۔ بے شک یہ الفاظ میں نے ضرور ادا کیے
ہوں گے مگر ایسے منحوس تاثرات کے ساتھ نہیں جیسے
کہ وہ کہہ رہی تھی۔

”میں شرم نہ آئی، اتنا بڑا فیصلہ آپوں آپ کرتے
ہوئے۔ آپ سے صلاح نہیں لے سکتے تھے۔ سارے
معاملے طے کر کے یہ چار لٹو پڑا گئے ہیں۔“ اس نے
موتی چور کے لٹو سامنے کیے۔ میں نے اخبار کے
استقبال کی خاطر عینک چڑھالی۔

”لٹو کے ساتھ چائے بھی لے آئیں۔“ میں نے
احساس دلایا کہ ساڑھے نو بج رہے ہیں اور میں تاحال
صبح کی اس عیاشی سے محروم ہوں۔

”بھائی! چائے اور یہ اخبار۔“ جاناں نے گرم گرم
چائے کا کپ آگے کیا تو میں سمجھ گیا کہ اسے اخبار
لانے میں تاخیر کیوں ہوئی، ورنہ وہ میری ایک آواز پہ
لیک کے آجایا کرتی تھی۔ میں نے اس کے ہاتھ سے
کپ تھاما اور اس کے ہاتھ کی پشت پہ ایک پیار بھرا
بوسہ دیا۔ وہ مجھ سے جڑ کے بیٹھ گئی۔ آرزو کو ہماری
محبت کا یہ مظاہرہ ایک آنکھ نہ بھایا۔ یہ الگ بات کہ
اس کی ایک آنکھ بھی مجھے نہ بھاتی تھی۔ (آرزو میری
بیوی کا نام ہے اور اس نام پہ میں نے جو دھوکے کھائے
ہیں اور میری آرزوؤں کا جو نقل عام ہوا ہے اس کے
دکھڑے میں بعد میں روؤں گا۔ ذرا چائے لٹو اور اخبار
سے نمٹ لوں اور ہاں۔ آرزو کی بے سخی باتوں سے
بھی۔)

”کتنی بار کہا ہے، بیٹیوں کے ہاتھ نہیں چومتے

وقت نہیں گزارا جاسکتا تھا اور وہ بھی اس گرمی میں۔
میں نے چھت کا جائزہ لیا، مختصر سی کھڑکی میں انگریز اسٹ
فین تو لگا ہی ہوا تھا۔ میں سنجیدگی سے سیلنگ فین
لگانے کے امکانات کے بارے میں غور کرنے لگا۔

”چلو، اب ابھی جاؤ۔ میں کوئی ”ڈیلی“ تو نہیں
بیٹھی۔ روٹی پکا رہی ہوں، ہانڈی سڑنے جائے۔“

اس کی ڈہائی پہ میں باہر نکلا اور یہ جانتے ہوئے بھی
کہ میری باتیں وہ ایک کان سے سن کر دوسرے کان
سے نکال دینے کی عادی ہے، میں ٹوکے بغیر نہ رہ سکا۔

”ہانڈی نہیں، ہنڈیا کہتے ہیں اور یہ ”سڑتی“ نہیں
”جل جاتی“ ہے۔“ ابھی تو میں اسے یہ بھی بتانا چاہ رہا
تھا کہ وہ ”کھانا پکانے“ کے بجائے ”روٹی پکانا“ کیوں
کہتی ہے کہ اس نے اپنے اصل منہ سے بھی زیادہ برا
منہ بتایا۔

”سڑے۔ یا جے۔ ایک ہی بات ہے۔ ناس تو
ہو جاتی ہے۔“

”ناس کیا ہوتا ہے، ضائع ہو جاتی ہے یا برباد ہو جاتی
ہے۔“ میں اردو کی اس مرمت پہ رہ نہ پاتا تھا۔

”ناس ہو، برباد ہو، ضائع ہو، تباہ ہو، ایک ہی بات
ہے۔ سیپا تو میری جان کو ہے، مجھے ہی دوبارہ وخت
پڑے گا۔“

اس سے پہلے کہ میں ”سیپا“ اور ”وخت“ کے
مقابل کوئی منڈب اور بھلے الفاظ اسے بتانا کہ وہ شروع
ہو گئی۔

”اجی سنتے ہو! آیاں صفراں کی پوتری (پوتی) کی
کڑمائی ہو گئی ہے۔“

”کیا۔ کیا ہو گئی ہے۔“ جہاں تک میرے علم میں
تھا، میری اس رشتے کی خالہ جو خاندان میں آبا کے نام
سے مشہور تھیں، کی کسی پوتی کی اب تک شادی نہ
ہوئی تھی پھر ان کی ”کڑی“ لیسے ہو گئی۔

”کس کے گھر بیٹی پیدا ہوئی ہے؟“

”ہاں۔ ہائے! اجی، ہوش کرو، ابھی تک سوئے
ہوئے ہو۔ میں نے بیٹی کا نام کب لیا۔ آیاں کی سب
سے سیپا پوتری کی کڑمائی ہو گئی ہے۔ یعنی بات کچی

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

ایک بے بس سی آہ بھری۔
”جو مرضی پکالو۔“ روزیہ جملے دہرا دہرا کے اب میں
خود ہی تنگ آگیا تھا۔

”میری مرضی کا آپ نے کوئی کھانا ہے۔ ویسے بھی
چھٹی کا دن ہے، کھانا آپ کی پسند کا پکنا چاہیے۔“ وہ
البتہ یہی فقرے ہر بار بڑی رغبت سے ادا کرتی تھی۔

”بچوں سے پوچھ لو۔“ وہی میرا جان چھڑانا۔
”بچوں سے کیا پوچھوں۔ جانناں کسے گی۔ ماما! میں
نے ابھی اتنا بڑا پرائٹھا کھایا ہے، میں تو رات تک کچھ
کھانے والی نہیں۔ جنید کسے گا۔ میرے لیے برگریا پڑا
منگوا دیں۔“ وہی اس کا جان نہ بخشا۔

”گوشت میں کوئی سی بھی سبزی ڈال لو۔“ میں نے
اخبار پلٹا۔

”مگر کون سی، کوئی ایک سبزی ہے۔“

”کدو ڈال لو یا بھنڈی۔“

”گوشت اتنا منگنا ہو گیا ہے، دو سو روپے کلو۔ ناس
مارنا ہے اتنے منگے گوشت کا۔“ وہ غضب ناک ہوئی۔
”بھنڈی تو بندہ ویسے ہی مسالہ ڈال کے بھون لے
گوشت میں تو ساری لیس چھوڑ دیتی ہے اور کدو تو
ابھی کل ڈالے تھے۔“

”آلو ڈال لو، کچنار ڈال لو یا پھر ایسے ہی بھون لو۔“

”دماغ خراب ہے میرا جو اتنا منگنا گوشت خالی بھون
لوں۔ ایک ڈونگا بھی نہیں بنے گا۔ سبزی سے دو وقت کا
سالن بن جائے گا۔ آلو آج کل بیٹھے آرہے ہیں اور
کچنار کا اب موسم کہاں رہا ہے۔ جب موسم تھا تو آپ
نے پکانے نہیں دی کہ پکانے کے لیے سبزیاں کم تو
نہیں جو کچی کلیاں نوج کر پکا رہی ہو، کم از کم پھولوں کو تو
بخش دو۔“

”ہاں تو کیا غلط کہا تھا۔ اتنی نرم و نازک کونپلوں کو
گھی میں گرم مسالے اور وہی کے ساتھ پکتے دیکھ کر
مجھے سخت تکلیف ہوتی تھی۔“

”اور کیا مجھے تکلیف نہیں ہوتی تھی جب نوکریاں
بھر بھر کچنار اپنے درخت سے اترتی تھی اور محلے والے
چٹکارے لے لے کر کھاتے تھے۔ چالیس روپے کلو

ان کے ماتھے پہ پیار کرتے ہیں۔“ اس کے اعتراض کی
وجہ آج ہر حال میں جاننے کی ٹھانٹے ہوئے میں نے
”کیوں“ کا نعرو بلند کیا۔

”سیانے کہتے ہیں۔ بیٹی کے ماتھے پہ پیار کرو تو اس

کے نصیب اچھے ہوتے ہیں، ہاتھ پہ پیار کرو تو ہاتھ میں
ذائقہ نہیں رہتا۔“ اس نے اپنی غلیت جھاڑی۔

ایسے میں اس کے ہونق چہرے پہ جو خود ساختہ ”سیانا
پن“ ہوتا تھا، وہ دوسروں کے تمقے بلند کرنے میں خاصا
معاون ثابت ہوتا۔

”اس سیانے نے یہ مشورہ تمہارے ابا جی کو کیوں
نہ دیا۔ وہ بھی ضرور تمہارے ہاتھ چومتے رہے ہوں
گے۔“ میرے طنز کی تہ میں اترے بغیر اس نے جواب
دیا۔ ”میرے ابا جی آپ بڑے سیانے تھے، وہ خود یہ بات
کہتے تھے۔“

”اچھا۔ اچھا۔ یعنی یہ ان کا تجربہ بول رہا تھا۔“ وہ
اب بھی نہ سمجھی مگر میری دبی دبی مسکراہٹ اور جانناں
کی کھی کھی سے ذرا مشکوک ہوئی۔

”پلو چھڑو۔ اجی سنتے ہو! میں نے کہا۔ آپاں
صغراں کو مبارک باد دینے کی کوئی ضرورت نہیں۔ نہ
فون کرنا ہے، نہ گھر جانا ہے، ذرا آگ لگنے دو ان کو بھی،
جب پوچھیں گی تو بتائیں گے کہ ہم اس بجی کے کوئی
نہیں لگتے جو کسی صلاح مشورے میں شامل نہیں
کیا۔“

میں نے اس کے مشورے پہ فوراً ”سر ہلا دیا۔ میں
یکسوئی سے اخبار پڑھنا چاہتا تھا، اس لیے اس کے
جانے کا منتظر تھا۔

”آج کیا پاؤں؟“

جس سوال سے میں بچنا چاہ رہا تھا، وہی اس نے
سامنے لا رکھا۔ اب ہر روز کی طرح ایک بحث شروع
ہونے والی تھی جس کے سارے مندرجات سے میں
آگاہ تھا۔ اپنے پیش کیے گئے نکات سے بھی اور اس
کے اعتراضات سے بھی۔ اس بحث کا منطقی انجام کیا
ہوگا۔ یہ بھی جانتا تھا لیکن اس حقیقت سے بھی بخوبی
آگاہ تھا کہ اس بحث سے فرار ممکن نہیں۔ میں نے

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

تھا۔ اگرچہ دکانوں پہ سبزی یا گوشت خریدنا میرے شایان شان نہ تھا اور میں حتی الامکان اس سے گریز کیا کرتا تھا لیکن آج میں اس پہ بھی تیار ہو گیا۔ ویسے بھی اس متوسط علاقے میں رہنے کا فائدہ یہ تھا کہ مجھ سے نامور ادیب کو نام سے تو بہت سے لوگ پہچانتے تھے مگر صورت سے کم ہی۔ پھر بھی ریڑھی والے سے نمائروں کے بھاؤ پر بحث کرتے ہوئے میں کن اکیوں سے دیکھتا رہتا کہ کہیں میرا کوئی نوجوان مداح مجھے اس ”ہند موم حرکت“ میں ملوث پاتا نہ دیکھ لے۔ یہ بھی شکر تھا کہ کتابوں کی پشت پہ چھپنے والی میری تصویر کوئی اٹھارہ سال پرانی تھی۔

”اور ہاں میں مذاق نہیں کر رہی۔ شام کو مجھے واقعی اتوار بازار جانا ہے۔ اپنے اور جاناں کے لیے لان کے ”ٹوٹے“ دیکھنے ہیں۔ ساتھ میں ایک نظر دوسری دکانوں پہ بھی مار لوں گی۔ آپاں صغراں کی پوتری کی شادی ہوگی۔ ظاہر ہے بڑھیا سا کلدار جوڑا اور ساتھ چیز کے لیے تحفہ بھی دینا ہوگا۔ ابھی سے سوچ کے رکھ لوں کیا لیتا ہے اور کتے میں آئے گا۔“

میں حیرت سے اپنی زوجہ محترمہ کو تکتے لگا جو کسی کرپٹ سیاستدان کی طرح منٹ منٹ میں بیان بدل رہی تھی۔

”ابھی تو تم کہہ رہی تھیں کہ انہیں مبارکباد تک نہیں دینی۔“ میں اس پینترے بازی کی وجہ دریافت کر رہا تھا۔

”وہ الگ مسئلہ ہے مگر وہی تو سا بچھی ہوتی ہے۔“ وہ پھر سے ”سیانا پن“ جھاڑتے ہوئے باہر نکل گئی۔

میں نے اپنا سر دونوں ہاتھ سے تھاما۔ عرصے سے اسی دماغ کی بدولت کھا رہا تھا۔ دماغی محنت کر رہا تھا۔ گھنٹوں لکھنے، طویل مقالے پڑھنے، عرق ریزی کرنے کے باوجود ذہنی حالت اتنی مخدوش نہ ہوتی تھی جتنی اس عورت کے ساتھ آدھ گھنٹے کی بحث میں ہو جاتی تھی۔

شاید دماغ کی گرمی تھی جو اچھا بھلا خوشگوار موسم بھی لوہر سا تاحسوس ہو رہا تھا۔ کسی نہ کسی طرح ڈپڑھ

لتی ہے بازار میں اور ہم مفت کی بھی نہیں کھا سکے۔ ہائے، آج تو آپ کا دوست بھی کھانے پہ آ رہا ہے۔ جلدی بتائیں۔ کیا پکانا ہے۔ دیر ہو رہی ہے، ابھی مجھے اتوار بازار بھی جانا ہے۔ سیل سے لان کے ”ٹوٹے“ (پیس) بھی چھانٹنے ہیں۔“

”مرغی سستی ہے، وہ بھون لو۔ ساتھ میں مسالے والی بھنڈی۔“

”آپ کا دوست کیا کے گا، فون کر کے روٹی پہ بلایا اور یہ پکا کر رکھ دیا۔“

”پھر مرغی کی بریانی یا پلاؤ بنا لو۔ ساتھ میں شامی کباب ایک سالن بناؤ لو۔“

”ہاں بڑا لاث صاب آ رہا ہے۔ میں ہزار روپے کی روٹی پکاؤ لوں۔“ اس نے ہاتھ نچایا۔ زچ ہو کر میں نے اخبار پڑھا۔

”تم کچھ مت پکاؤ، کم از کم میرے یا میرے دوست کے لیے تو ہرگز نہیں۔ میں اسے باہر کھانا کھا دوں گا۔ خیری صلا، گھر کے ہوتے ہوئے ہوٹل میں کس لیے جانا ہے اور اگر زیادہ نوٹ ابل رہے ہیں یا روں پہ لٹانے کے لیے تو ایک چکن کاجوڑا مجھے بھی لے دو۔“

”تم کھانا بعد میں پکانا، پہلے چکن کاجوڑا لے آؤ۔“ اس سے گلو خلاصی حاصل کرنے کے لیے اگر پانچ سو یا ہزار کے نوٹ کی قربانی دینا پڑتی تو مجھے منظور تھی۔

”پہلے آپ اٹھو، پوسٹی بن کے لیٹے رہتے ہو۔“ اس نے کمال جرات سے ملک کے ایک عظیم مفکر اور دانشور کو ”پوسٹی“ کا خطاب دے دیا۔ میں تڑپ کے اٹھ بیٹھا۔

”چکن کاجوڑا میں آپے خرید لوں گی۔ آپ پہلے کلو چکن خرید کے لاؤ۔ کیا یاد کرو گے، آج آپ کی بات مان لیتے ہیں۔ چکن پلاؤ بنا لیتی ہوں، ورنہ میرا دل تو کڑھی کھانے کو چاہ رہا تھا۔ میں نے بسن بھی کھول رکھا تھا۔ حیرت کی شدت سے میں بے ہوش ہوتے ہوتے بچا۔ ایسا پہلی بار ہوا تھا، ورنہ وہ ساری تیاریاں کرنے کے بعد رسا“ مجھ سے پوچھنے آیا کرتی اور ایک لایعنی بحث کے بعد آخر وہی پکائی جو اس نے طے کر رکھا ہوتا

اجی سنتے ہوا زنا تازہ افتخار

افسانہ نگار۔ اس دو من کی عورت سے علم حاصل کروں جس کا علم لان کے ”ٹوٹوں“ اور ویسی لکھی کے ”تڑکے“ تک محدود تھا۔ میں نے ٹھوکر سے سیڑھی پہ رکھا پام کے پودے کا گلا گرا دیا۔

”ہائے توبہ! تیرا بندہ تو بڑا ”ڈاڈا“ (خت) ہے۔“ تاجی نے تاسف سے ہاتھ ملتے ہوئے کہا۔ میں دیکھے بغیر بھی بتا سکتا تھا کہ میری بیوی نے اپنے بارہ دیکھے کے چہرے کے تمام طول و عرض میں کمال درجے کی مظلومیت اور لاچارگی بھری ہوگی۔ شاید اپنے جارحیت کے پرانے دوپٹے کے اکڑے ہوئے پلو سے رگڑ کر اپنے ڈیلے سے چند آنسو بھی ٹپکالیے ہوں۔ (اوہو، میرا مطلب ہے آنکھ سے۔ لاجول والا۔ ڈیلا۔ یہ عورت میری زبان و بیان پر بھی اثر انداز ہو رہی ہے۔)

”کیا کروں بہن۔“ اس نے ہمدردی پا کر جھٹ سے اسے بہن بنا ڈالا۔ ”مرد ذات ہے سارا کچھ جائز ہے بھی ہائے پچاری عورت۔“

اب اپنی قابل رشک یادداشت میں سے وہ عورت کی مظلومیت اور مرد کی حاکمیت کے ایسے ایسے دل خراش اور عبرت ناک قصے سنانے والی تھی کہ تاجی تو بلکنے لگ ہی جاتی۔ شاید میں بھی دھاڑیں مارنے لگ جاتا، اس لیے میں نے کمرے کا دروازہ بند کیا اور غسل فرمانے تشریف لے گیا۔

ایک پبلشر جو میرا پرانا واقف کار تھا۔ میرے روزانہ چھپنے والے کالموں کے انتخاب کو کتابی شکل دینا چاہتا تھا۔ اسی سلسلے میں میں نے اسے گھر پر غوکیا تھا۔ اس کے آنے کے بعد میں نیچے اترا اور دو گھنٹے تک ڈرائنگ روم میں مذاکرات ہوتے رہے۔ یہاں تک کہ کھانا کتنے کی اطلاع مل گئی۔

نیمبل پہ پہنچ کر نئے سرے سے میرا خون کھول اٹھا۔ آج اس نے پلاؤ پہ عمل درآمد تو کر لیا تھا مگر اچھی پسند یعنی کڑھی سے بھی دستبردار نہیں ہوئی تھی۔ اس وقت خوش رنگ خوشبو دار پلاؤ کے ساتھ کالے زیرے کے بگھار والی پیلی پیلی گاڑھی کڑھی کا لبالب

کلو مرغی کا گوشت، تازہ لھیرے، پودینے کی ٹھنی اور کلو دی لے کر میں لوٹا۔ وہ صفائی والی ماسی پہ اپنی علیقت جھاڑ رہی تھی۔

”تاجی! تجھے نہیں پتا، زمانہ کدھر جا رہا ہے۔ لوگوں کے اندر سے خوف خدا ختم ہو گیا ہے۔ دنیا تباہ ہو رہی ہے، سب قیامت کی نشانیاں ہیں۔“

”ہیں بابی! تسمی سچ آکھدے او؟“ آخر کار وہ اس غریب تمکین عورت کو خوف زدہ کرنے میں بھی کامیاب ہو گئی۔ (زیور کس پہ ہوا، ”بھی“ پر۔)

”تو اور کیا۔ تجھے بھلا ان باتوں کا کیا پتا۔ تو ٹھہری سارا دن گھر گھر کام کرنے والی سیدھی سادی گنوار عورت۔ تجھے تو اخبار بھی پڑھنا نہیں آتا۔“

”تو بابی! آپ کو اخبار سے ساری باتیں پتا چلتی ہیں؟ یہ قیامت والی بھی۔“ اس کے ہوائیاں اڑ رہی تھیں۔

”نہیں تاجی! یہ اخباروں والے ہونہ، انہیں ”ککھ“ پتا نہیں۔“ اس نے ٹیڑھی نظر سے مجھے سیڑھیاں چڑھتے دیکھ کر کہا۔ مجھے ناؤ آ گیا۔

”تاجی! یہ سیڑھیوں کی صفائی کیوں نہیں کی اب تک۔ بارہ بج رہے ہیں اور تمہاری گپ شپ ہی ختم نہیں ہو رہی۔“

”بس صاب جی! کرنے لگی تھی۔ ذرا بابی سے بات کرنے لگ گئی۔“

”تمہاری بابی کو تو اللہ موقع دے باتوں کا۔ تم کیوں اس کی باتوں میں آکر اپنے کام میں کوتاہی کرتی ہو۔“

”لو صاب جی! بابی تو اتنی سیانی باتیں کرتی ہے۔ بندہ پاس بیٹھتا ہے تو سچ سیکھتا ہی ہے۔ مجھے کیا خبر دنیا میں کیا ہو رہا ہے۔ بابی کا اللہ بھلا کرے، مجھے ہر روز نئی بات بتا دیتی ہیں۔ مجھ جاہل کو بھی اب زمانے کی خبر ہو گئی ہے۔ میں تو کہتی ہوں صاب جی! آپ بھی اپنی بیگم کے پاس بیٹھ کر چار باتیں علم والی سیکھ لیا کرو۔“

اس مشورے پہ مجھے جتنا غصہ آتا تھا۔ میں۔ یعنی کہ میں۔ رحمان علی فلک۔ ملک کا مشہور دانشور، کامیاب صحافی، ہر دل عزیز شاعر اور جانا مانا

اجی سنتے ہوا زنا تہ افتخار

والد ایک سیدھے سادے دکاندار ٹائپ آدمی تھے۔ تعلیم اس حد تک تھی کہ دکان کا سودا اور ادھار والوں کا حساب کتاب لکھ لیتے تھے۔ تینوں بھائیوں میں سے کوئی میٹرک سے آگے نہ بڑھا کیونکہ آگے بڑھنے کے لیے میٹرک پاس کرنا ضروری ہوتا ہے اور وہ ان تینوں میں سے کوئی نہ کر سکا۔

والدہ بچپن میں ہی گزر گئیں۔ (میرا مطلب ہے، میرے بچپن میں)۔ تین میں سے دو بھائیوں نے الہاکی زندگی میں ہی اپنا اپنا حصہ لے کر الگ بزنس شروع کر دیا۔ (دکانداری ان کے نزدیک بزنس ہی تھی)۔ ایک نے جوتوں کی دکان ڈالی۔ دوسرے نے الہاکی دیکھا دیکھی جنرل اسٹور کھولا۔ دونوں شادی بھی کر چکے تھے۔ خیر سے دونوں کی بیویاں جمالت میں اپنی مثال آپ تھیں۔ تیسرے بھائی نے دیہی کا ٹکٹ کٹایا اور پھر ہو گیا۔ تینوں جلد ہی اپنی زندگی میں سیٹ ہو گئے۔ بڑے کی جوتیاں خوب چلنے لگیں اور جوتی کے زور پہ ہی اس نے اپنا مکان بھی خرید لیا۔ اب وہ ہفتے کے ہفتے آتا اور اس کی گہری سانولی بیوی پیلے پیلے سونے کے بدو ضح موٹے کڑے لہراتے ہوئے نئی نئی سیکھی اردو بولنے کی کوشش کرتی۔

دوسرے کو غیرت آئی۔ اس نے بھی ملاوٹ، ذخیرہ اندوزی اور دو نمبر مال کے سہارے اپنا جنرل اسٹور وسیع کر لیا۔ اب اس میں آئس کریم والی مشین، فوٹو اسٹیٹ مشین اور پی سی او کا اضافہ بھی تھا۔ اس کی بیوی کی رنگت بے حد سفید تھی۔ وہ کشمیرن کیوں پیچھے رہتی سونے کی نمائش سے۔ سو اس کے موٹے موٹے بازوؤں کی چربی بھی سونے کی چوڑیوں میں پھنس گیا۔

دیہی والے نے وہاں ایک پاکستانی فیملی کی بیوہ سے شادی کر لی اور دونوں بڑے بھائیوں کی ترقی کو پیچھے چھوڑ دیا۔ اس کے ڈرافٹ دونوں بہنوں کو شان سے بیاہ گئے۔ اباجی سکون سے وفات پا گئے۔

صرف میں رہ گیا جو ”آپ سیٹ“ تھا۔ دراصل نہ میری تعلیم مکمل ہوئی، نہ شادی اب تک ہو سکی تھی۔

بھراڈونگا بھی پوری شان اور فطرت کے ساتھ براہِ جہان تھا۔ اسی پہ بس نہ کرتے ہوئے اس نے بڑے ہی فخریہ انداز میں مٹی کی چھوٹی سی ہانڈی بھی لا کر درمیان میں رکھ دی جس میں دہی لکھی کے تڑکے والا بیٹکن کا بھرتا بہا رہا تھا۔

اس عجیب و غریب مینو والے لہجے کی وجہ سے میں نے اپنے معزز مہمان کے سامنے سخت شرمندگی محسوس کی۔ اس میں شک نہیں کہ آرزو کھانا ٹھیک ٹھاک بنا جاتی ہے اور یقیناً اس وقت نیبل پہ موجود تینوں پکوان زائتے کے لحاظ سے اپنی اپنی جگہ لاجواب ہوں گے مگر اچھا پکایا ایک الگ بات ہے اور اچھی طرح پیش کرنا ایک سراسر الگ بات۔ اتنے سالوں میں بچن کو مورچہ بنا کر وہ مسالوں کے صحیح تناسب اور زائتے کے بارے میں بے شک جان چکی ہے مگر اتنے عرصے سے جو میں اسے سکھانے کی کوشش کر رہا ہوں، وہ سکھنے پہ راضی نہیں۔ کیا چیز کب پکائی چاہیے، کس ڈش کے ساتھ کون سی ڈش پیش کرنی چاہیے۔ کس مہمان کے لیے کیا کھانا کانا چاہیے۔

اب آپ ہی بتائیے۔ کوئی شریف انسان مرغ پلاؤ یہ کڑھی انڈیل کر یا بھرتہ ڈال کر کھا سکتا ہے۔“

میں شاعر اس لیے نہیں بنا کہ مجھے شاعری کرنا آتی تھی بلکہ اس لیے کہ میں سوائے شاعر کے اور کچھ بن ہی نہیں سکتا تھا۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ میں شاعر بنا نہیں بلکہ بنا بنایا اس دنیا میں آیا۔

مجھے حسن نزاکت اور نفاست ہمیشہ سے اپنی جانب کھینچتے تھے۔ چاہے وہ حسن کسی دلکش چہرے کا ہو یا کسی حساس دل کا۔ چاہے وہ نزاکت کسی دل ربا کی اداؤں میں ہو یا کسی خوبصورت خیال میں۔ چاہے وہ نفاست کسی کی عادتوں میں موجود ہو یا میرے ارد گرد کے ماحول میں۔ میری یہ حسن پرستی اور نفاست پسندی مجھے تنہا کرتی گئی۔

میں ایک متوسط گھرانے سے تعلق رکھتا تھا۔ تین بھائیوں اور دو بہنوں کے بالکل درمیان میں۔ میرے

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

میوٹی بکس کا تیار کردہ

سوتلی بیئر آئل



* گرتے ہوئے بالوں کو روکتا ہے ،
* نئے بال اگاتا ہے
* بالوں کو مضبوط اور چمکدار بنا دیتا ہے
* مردوں اور عورتوں اور بچوں کے لیے یکساں مفید
* ہر موسم میں استعمال کیا جا سکتا ہے۔

”سوتلی بیئر آئل“ قیمت 60 روپے

12 جڑی بوٹیوں کا مرکب ہے اور اس کی تیاری کے مراحل بہت مشکل ہیں لہذا یہ تھوڑی مقدار میں تیار ہوتا ہے یہ بازار میں یا کسی دوسرے شہر میں دستیاب نہیں کر سکتے ہیں اس لیے خریدنا چاہئے کہ کسی کی قیمت صرف 60 روپے ہے دوسرے شہروں میں آرڈر بھیج کر ڈسٹری بیوٹرز سے منگوانا مشکل ہے لہذا منی آرڈر اس حساب سے بھیجوائیں

ایک شیشی کے لیے 80 روپے
2 شیشیوں کے لیے 140 روپے
3 شیشیوں کے لیے 210 روپے

نوٹ: ہر جگہ ڈاک خرچہ اور پیکیج چارج شامل ہیں
سرخ آرڈر بھیجنے کے لیے ہمارا پتہ:

میوٹی بکس 53 اورنگ زیب پارک سیکٹر 10، لاہور، پاکستان
دستی خریدنے والے حضرات سوتلی بیئر آئل من تولد سے طلب کریں
9 میوٹی بکس 53 اورنگ زیب مارکیٹ سیکٹر 10، لاہور
ایم اے جناح روڈ، کراچی

9 مکتبہ عمران ڈائجسٹ 37 اردو بلیڈز
کراچی فون نمبر 7733021

نہ ہی میری جوتوں یا نمک مریخ والوں کی دکان زوروں پہ تھی۔ نتیجتاً میں ان کی نظروں میں ابھی تک سیٹ نہ ہو سکا تھا۔ بھابھیاں اپنی بہنیں میرے سر منڈھنے لگیں۔ بڑی بھابھی کی ان سے بھی کالی بہن، چھوٹی بھابھی کی ان سے بھی میوٹی بہن۔ شکر ہے وہی والی بھابھی کی کوئی بہن نہ تھی ورنہ وہ ان سے بھی زیادہ ہوا۔ لا حول والا۔ میں بھی کس بے مقصد تمہید میں الجھ بیٹھا۔ سب اس عورت کی پندرہ سالہ رفاقت کا نتیجہ ہے۔

ہاں تو میں کہہ رہا تھا، دونوں بھابھیوں کی بہنوں سے بمشکل اپنا بچاؤ کرتے ہوئے میں ان دنوں دو دو محاذوں پہ بیک وقت ڈٹا ہوا تھا۔ ایک محاذ تو اردو ایم اے کا تھا، دوسرا عشق کا۔ مجھے ڈگری یافتہ کھلانے کا شوق تھا لیکن یہ شوق صرف ایم اے اردو کی ڈگری لے کر ہی پورا ہو سکتا تھا جس کی ہمارے معاشرے میں گئی گزری سی حیثیت ہے اور یہ ڈگری اگر کسی ایسے ”مرد“ کے ہاتھ میں ہو جو اس کے بل بوتے پہ ملازمت حاصل کرنے کا خواہشمند ہو تو یہ حیثیت گئی گزری بھی نہیں ہوتی۔

یہی وجہ تھی کہ پنجاب یونیورسٹی کے اردو ڈپارٹمنٹ میں میرے علاوہ بس وہی اور لڑکے تھے اور ہم تینوں ڈیڑھ درجن لڑکوں کے جھرمٹ میں بیٹھنے بیٹھنے ذرا حواس باختہ رہتے۔ (دیے آپ اس ”جھرمٹ“ لفظ کو ”نرخے میں“ بھی پڑھ سکتے ہیں۔)

اور ان میں سے ایک لڑکی ایسی بھی تھی جسے سامنے پا کے میں معمول سے زیادہ جھینپا اور حواس باختہ لگا کرتا۔ وہ لڑکی تھی غزالہ درخشاں غزل۔ غزل اس کا تخلص تھا۔ اپنے ڈپارٹمنٹ کے ادبی مجلہ میں اس کی غزلیں چھپتی رہتی تھیں جو سراسر میری مہربانی تھی کیونکہ میں اس زمانے میں اس مجلہ کا ایڈیٹر تھا اور شاعری کے اقدار میرا نام دھیرے دھیرے نمایاں ہو رہا تھا۔ میں کئی مشاعروں میں شرکت کیا کرتا تھا۔ کالج کے بعد اب یہاں بھی لوگ مجھے ایک شاعر اور افسانہ نگار

اجی سنتے ہوا زلف نازہ افتخار

ہی محبت کے مرحلے طے کرنے لگی۔ ہم دونوں کی شاعری میں ہی درد اور بھی زیادہ نمایاں ہونے لگا۔ شاید یہ ہمارے عشق کا اعجاز تھا۔ ادھر ہمارے ایک زامز ہونے والے تھے۔ ادھر میرے پہلے شعری مجموعے کی اشاعت آخری مراحل میں تھی کہ اچانک غزالہ نے اپنی غزالی آنکھوں میں آنسو بھر کے، اپنی کھلکتی آواز میں سوز بھر کے مجھے یہ منحوس خبر دی کہ اس کا رشتہ اس کے فرسٹ کزن سے طے ہو گیا ہے جو ناروے میں جا رہا ہے۔ یہ خبر مجھ پہ بجلی بن کر گری، میں اس کے آگے گزر گیا تھا۔

”تم کو میری محبت کا واسطہ بغاوت کر ڈالو، ہارمت مانو ظالم سماج کے سامنے۔ مجھے یہ جدائی ہرگز منظور نہیں۔ نہیں۔ نہیں۔ نہیں۔“ میں نے اپنے تازہ ترین افسانے کے ڈائلاگ سر بیچ بیچ کے دہرائے۔

”اور مجھے اپنی پاکیزہ محبت کی یہ رسوائی ہرگز منظور نہیں۔ نہیں۔ نہیں۔ نہیں۔“ اس نے جینم کی تازہ ترین فلم سے متاثر ہو کر عالم نزع والی ہچکیاں لیں۔

”میں ایک مشرقی لڑکی ہوں سبحان!“ دوٹھے کاپلو موڑتے ہوئے خوابناک لہجے میں کہتی اب وہ عظیم آرا بنی ہوئی تھی۔

”میں اپنے والدین کے سامنے تمہارا نام کیسے لے سکتی ہوں۔ مجھے ان کی عزت بھی عزیز ہے۔ میں اپنا پیار قربان کر سکتی ہوں مگر ان کی عزت پہ حرف نہ آنے دوں گی۔“ اس نے بابرہ شریف کی طرح پُر عزم لہجے میں کہا۔

(ان دونوں کی مقبول اداکارائیں تھیں مکاش ہماری محبت آج کے دور میں پروان چڑھی ہوئی اور وہ ریمائی طرح گرج کے اعلان کرتی۔

تیری آن۔ پینا لے۔ تیری آن۔

یا صائمہ کی طرح گنڈا سہ اٹھالیتی۔

”رب دی سوں، کڑی پنجا بن تیری اے دلدار۔“ مگر ایسا کیسے ہو سکتا تھا وہ اسی کی بدھالی کے آخری سال

کی حیثیت سے جانے لگے تھے۔ پہلے پہل وہ بھی اپنی ایک غزل کی تصحیح کے لیے میرے پاس آئی تھی اور میں اسے دیکھتا کا دیکھتا رہ گیا تھا۔ اگرچہ اس سے پہلے بھی اس کو کن اکھیوں سے کئی بار دیکھ چکا تھا مگر اتنے قریب سے اس کی جلوہ آرائی سے میرا عاشق مزاج اور حسن پرست دل حد درجہ متاثر ہو رہا تھا۔ وہ اسم باسٹی تھی۔ سر پانغل تھی۔

اس کی بڑی بڑی حیران اور روشن آنکھیں، ان پہ سایہ فلن گھنیری خم دار پلکیں۔ سونے کی سی چمک لیے صاف گندی رنگت جو صحت مندی کا گلال رخساروں اور نازک سے لبوں پہ لیے ہوئے تھی۔ اس کی آواز بھی بے حد کوئل اور سُر ملی تھی۔ جب وہ اپنی نو آموز غزل کے کچے کچے شعر اس سحر انگیز آواز میں سناتی تو سننے والے کا دھیان قافیہ اور ردیف کی کمزوریوں کی طرف جاتا ہی نہیں تھا۔ دھیان میں رکھنے کے لیے اور بہت کچھ تھا۔ اس کے نرم و نازک مصورانہ سے ہاتھ، مخروطی انگلیاں پاکیزہ کی مینا کماری سے بھی زیادہ حسین پاؤں۔ صراحی دار گردن، گھنگھریالے شانوں سے بس ذرا سائچے آتے گہرے بھورے بال جو ریشم کے سنہری کچھوں کی صورت دکھہرے رہتے۔ اس کی زلفوں کا ریشماں سے ایک مکمل شاعرہ کے طور پہ پیش کرتا تھا۔

اس کی باتیں بھی شاعرانہ ہی ہوتیں، دیگر لڑکیوں کی طرح اس کی گفتگو فیشن، شاپنگ اور ٹی وی پروگرامز تک ہی محدود نہیں رہتی تھی بلکہ وہ نامور مصنفین کی عالمانہ کتابوں پہ سیر حاصل بھرے کیا کرتی۔ موسم کی رنگینی اور لطافت کے قصیدے انتہائی دل فریب انداز میں پڑھا کرتی۔ بے حد حساس شاعری اپنے منفرد لہجے دار لب و لہجہ میں یوں سنایا کرتی کہ جن شعراء کا وہ کلام ہو تا وہ اگر سن لیتے تو غزالہ کے نام منسوب کر دیتے۔

نہ صرف ادب اور گفتگو بلکہ لباس کے معاملے میں بھی اس کا ذوق قابل تحسین تھا۔ وہ موسم کی مناسبت سے رنگوں اور فیشن کے لحاظ سے اسٹائل کا انتخاب کیا کرتی۔ ہر رنگ اس پہ کھل اٹھتا تھا۔ ہماری دوستی جلد

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

”آپ کیا سمجھتے ہیں اس کی شادی زبردستی ہو رہی ہے۔ وہ ایسی لڑکی نہیں کہ کوئی بھی اس کے ساتھ زبردستی کر سکے۔ اس کے اس کزن کے ساتھ اس کی متعلقہ آج سے پانچ سال پہلے ہوئی تھی اور اس میں غزالہ کی مکمل پسند اور رضامندی شامل تھی بلکہ کالج کے دنوں میں وہ کلاسز چھوڑ کر اس سے ملنے جایا کرتی تھی۔ وہ تو اس کا سنگیترا اپنی جاب کے سلسلے میں بیرون ملک چلا گیا تو بوریت کے مارے۔ اور کچھ اپنی شاعری چھپوانے کے شوق میں وہ آپ سے دوستی کر چکی۔“

اس نے مجھے استعمال کیا تھا، میری محبت کا مذاق اڑایا تھا اور مجھ سے بے وفائی کی تھی۔ اس بات پہ پہلے تو میں اتنا دنگھی ہوا کہ غزالہ کی اس ”بھانڈہ پھوڑ“ قسم کی دوست کے کپڑا لگے وانتوں اور مہاسوں بھرے رخساروں کی تعریف کر بیٹھا پھر اتنا شدید غصہ آیا کہ مارے غصے کے اسے ”آئی لوپو“ تک کہہ دیا۔

شکر ہے اور ہزار ہزار۔ لاکھ کروڑ دفعہ شکر ہے کہ نہ میں زیادہ دیر تک دنگھی رہا، نہ غصہ میں رہا۔ ورنہ نجانے اور کتنی بار اس کی تعریف کرنی پڑتی، کتنی بار اسے ”آئی لوپو“ کہنا پڑتا۔ میں نے آنکھیں پھیر لیں۔

میرا رزلٹ آگیا تھا۔ ایم اے کا بھی اور پہلی کتاب کا بھی۔ کامیابی دونوں جانب سے ملی تھی۔ اگلے دو چار سال میں نے ادب کے میدان میں اپنی جگہ بنانے میں گزار دیے۔ ابتدا میں ماہانہ شائع ہونے والے ڈائجسٹوں میں قسط وار لے لے ناول لکھے پھر اپنی ساکھ والے رسائل میں بھی جگہ ملی۔ ابھی پہلے شعری مجموعے کی گونج ختم نہ ہوئی تھی کہ دوسرا چھپ کر آگیا اور دھڑا دھڑ بکنے لگا۔ اب مجھ پر سے کم از کم بے کار اور بے روزگار انسان کی چھاپ اتر گئی۔ یعنی ہر زاویے سے میں اب ایک ”ملائقہ بیابان“ نوجوان تھا مگر بھابھیوں کی بہنیں ٹھکانے لگ چکی تھیں۔ اب انہیں میری شادی کی چنداں فکر نہ تھی۔ ایسے میں میری رشتہ کی خالہ، اپاں صغراں آگے آئیں۔ دو مہینے میں میرے لیے آٹھ رشتے لائیں۔ بھابھیاں تو پہلے ہی راضی تھیں۔ مجھے ہر کسی میں کوئی نہ کوئی اعتراض

تھے۔ محبت میں تڑپ ضرور تھی مگر عشق ابھی اندھانہ ہوا تھا۔ اسے ماں کے جوتے اور باپ کے ڈنڈے بند آنکھوں سے بھی بخوبی نظر آجاتے تھے۔

”میں تم پہ الزام نہ آنے دوں گا۔ اپنی بھابھیوں کو رشتہ لینے تمہارے گھر بھیجتا ہوں۔“ میں نے ایک اور شریفانہ کوشش کی۔

”مجھے صرف اپنے والدین کی ہی نہیں، تمہاری عزت بھی پیاری ہے۔ براست ماننا مگر تم کس بل بوتے پہ میرا رشتہ مانگو گے۔ تمہارے پاس نہ تو ملازمت ہے، نہ ہی جائیداد۔ میری خالہ کا بیٹا انجینئر ہے، ناروے میں ایک اعلا فرم میں ملازم ہے۔ میرے گھر والے اس کے مقابلے میں بھی تمہارا رشتہ قبول نہیں کریں گے۔ وہ تمہاری بے عزتی کریں گے اور یہ میں برداشت نہ کر سکوں گی۔ میں زہر کھالوں گی۔“

”نہیں، تم زہر مت کھانا۔ میں تمہاری متعلقہ کے لڈو کھا لیتا ہوں۔“ میں نے گلو گیر لہجے میں دل کڑا کر کے کہا اور لرزتے ہاتھوں سے اس کی گود میں رکھے ڈبے سے لڈو اٹھا کر منہ میں رکھ لیا۔ منہ میں میٹھا میٹھا لڈو، آنکھوں میں نمکین آنسو۔ واہ کیا رومانوی منظر تھا۔ اسی رات میں نے اپنی سب سے مقبول اور زبان زد عام ہو جانے والی نظم کہی۔

غزالہ اس روز کے بعد یونیورسٹی نہیں آئی۔ وہ امتحان بھی نہیں دے رہی تھی۔

”میں یہاں کیسے آسکتی ہوں، جہاں کے چتے چتے سے ہماری محبت کی یادیں وابستہ ہیں۔ ویسے بھی تعلیم تو کیا، اب مجھے زندگی سے بھی دلچسپی نہیں رہی۔ بس جی رہے ہیں۔“ اس نے سرد آہ بھری اور آخری بار بھری۔ خدا نخواستہ میرا مطلب یہ نہیں کہ اس آہ کے بعد اس کا دم نکل گیا بلکہ وہ ہمیشہ ہمیشہ کے لیے میری زندگی سے نکل گئی۔ میری شاعری کو بجر کا درد، میرے انسانوں کو جدائی کا غم دے کر۔

اس کے جانے کے تین دن بعد ہی اس کی ایک دوست نے بے حد دل جلے انداز میں مجھ پہ انکشاف کیا۔

اجی سنتے ہوا زنا تہ افتخار

بھائی صاحبان بھی رکشہ ڈرائیور، سبزی فروش ہوتے تھے۔ مجھے ان کے پیشوں پر اعتراض نہ تھا، نہ ہی ان کے اس روزگار کو برا سمجھتا تھا۔ ہاں یہ ضرور تھا کہ میری خواہش تھی میری بیوی نہ صرف خود تعلیم یافتہ ہو بلکہ تعلیم یافتہ ماحول سے آئی ہو۔ چاہے اس کے بھائی یا باپ سرکاری افسر یا پروفیسر، ڈاکٹر، انجینئر نہ ہوں۔ معمولی پڑھے ہوں، سفید پوش ہوں۔

”نام آرزو ہے گوری چنی، اونچی لمبی، کالے سیاہ، لمبے بال، باء باء کی اکھ۔“ آپاں نے مزید کوائف گنوائے، لڑکی کا نام آرزو مجھے اس قدر پسند آیا کہ اس کی آنکھ باء باء کے بجائے رتی، تولہ یا ماشہ برابر بھی ہوتی تو منظور تھا۔ بعد میں میرے پوچھنے پر آپاں یہ خبر بھی لائیں کہ بی اے میں اس کے مضامین کیا تھے۔

ایک تو اسلامیات، دوسرا۔۔۔ کی کہتے ہیں۔ ہاں۔۔۔ لٹچر۔۔۔ وہ ذہن پر زور ڈال کر بولیں۔

”لٹچر۔۔۔ یہ کونسا۔۔۔ اوف۔۔۔ لٹچر۔۔۔“ میں مسرور ہوا۔ (ضرور اردو یا انگلش لٹچر پڑھتی ہوگی۔ واہ۔۔۔ دینی تعلیم بھی اور ادبی تعلیم بھی۔ میرا گھر سنور جائے گا۔)

میں نے کرائے پر فلیٹ حاصل کیا۔ قلم کی بدولت اتنا مل جاتا تھا کہ گزارا ہو جاتا تھا۔ منگائی ابھی اتنی نہیں بڑھی تھی پھر بھی میں نہیں چاہتا تھا کہ میں بھائیوں کے ساتھ رہوں اور ان کے ٹھاٹھ باٹھ دیکھ کر میری بیوی کسی قسم کے احساس کسرتی میں مبتلا ہو۔ اپنا چھوٹا سا گھر میں نے اپنی محنت کی کمائی اور آرزو کے ساتھ سے جیز سے سجالیا۔ مجھے آج بھی اپنی اور آرزو کی پہلی ملاقات یاد ہے۔ (ضروری نہیں کہ صرف خوشگوار یادیں ہی حافظے پر قابض رہیں۔ کبھی کبھی۔)

وہ ہماری ساگ رات تھی، عام ساگ راتوں سے بے حد مختلف کیونکہ یہ ایک رومانوی شاعر کی ساگ رات تھی۔ میں کمرے میں داخل ہوا۔ آرزو نے جیز کے بیڈ پر لال غرارے میں لمبا سا گھونٹ نکالے سر جھکائے چھٹی تھی۔ میں نے باوا کی رنگ کی شروانی کی جیب تھپتھپا کے اس انگوٹھی کی موجودگی کا اطمینان کیا جو میں نے اسے منہ دکھائی کے تھپنے کے طور پر دینے

مل جاتا۔ کئی ایک بار تو تصویر دیکھنے کی نوبت تک نہ آئی۔ مجھے لڑکی کا نام یا اس کے والد محترم کا پیشہ ہی پسند نہ آتا۔

”اب میری یہ اوقات رہ گئی ہے کہ میں ملک کا ابھرتا ہوا نامور شاعر، ایک نوجوان، باصلاحیت افسانہ نگار رحمان علی فلک کسی قصائی کی دختر نیک اختر سے بیاہ رہ چالوں جو میرے ہر شعر کو اپنے باپ کی طرح ”ٹوکے“ کے وار سے زنج کر دیا کرے گی اور یہ دوسری والی۔ لاجول والا۔ کیا غیر شاعرانہ نام ہے اختر صابری۔ لگتا ہے کسی تو ایل سے شادی کر رہا ہوں۔“

نواں رشتہ لے کر آپاں آئیں تو میں نے صاف صاف کہہ دیا۔

”آپاں! میرے لیے ان مل باس اور میٹرک فیل لڑکیوں کے رشتے مت لایا کریں۔ لڑکی بے شک متوسط طبقے کی ہو، بھلے غریب گھر کی ہو مگر گھرانہ سلجھا ہوا ہونا چاہیے۔ باپ چاہے سرکاری اسکول کا غریب ماسٹری کیوں نہ ہو۔ لڑکی تعلیم یافتہ ہو، نرم مزاج، خوش ذوق، خوش گفتار اور مناسب حد تک خوش شکل بھی ہو۔“ اب پتا نہیں میری شرائط آپاں کی سمجھ میں آئیں یا نہیں۔ بہر حال انہوں نے کہا۔

”لڑکی پڑھی لکھی ہے چودھویں جماعت کا امتحان دیا ہے۔“

”بی اے کا اچھا اور گھرانہ؟“ میں نے کچھ کچھ دلچسپی لی۔

”پو تو ہے نہیں، ماں البتہ چنی ان پڑھ ہے۔ ویسے نماز، قرآن پڑھا ہوا ہے۔ بڑی عبادت ہے۔“

مجھے لڑکی کی ماں کے اوصاف سے کیا دلچسپی ہو سکتی تھی۔ چاہے وہ ”عبادت“ ہوتی یا ”شوقن۔“

”دو بھائیوں کی اکلوتی بہن ہے۔ وڈا بھائی پولیس میں کانسٹیبل ہے، دوسرا ایک ڈاکٹر کا وہ ہے۔ وہ نہیں ہوتا جو پڑیوں میں وڈا یا لپٹ کر دیتا ہے۔“

”اچھا اچھا۔ کہاؤ نڈر۔“ مجھے کوائف کسی حد تک تسلی بخش لگے، ورنہ اس سے پہلے جو رشتے آتے، ان لڑکیوں کے والد حضرات یا قصائی ہوتے یا درزی۔

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

جس سمت بھی دیکھوں نظر آتا ہے کہ تم ہو اے جانِ جہاں یہ کوئی تم سا ہے کہ تم ہو اس کا گدرا یا ہوا سا نرم نرم ہاتھ تھام کر میں نے بڑے ہی لٹ جانے والے انداز میں یہ شعر پڑھا تھا۔ اس کی مسکراہٹ نے حوصلہ بڑھایا تو اس کا ہاتھ اپنے سینے پہ رکھ کے میں نے دوسرا شعر سنانے میں کسی تکلف سے کام نہ لیا۔

اس دید کی سماعت میں کئی رنگ ہیں لرزاں میں ہوں کہ کوئی اور ہے، دنیا ہے کہ تم ہو ”جی یہ میں ہوں، آرزو۔“ اس نے کچھ الجھ کے۔

یقین دلانے والے انداز میں وضاحت دی۔ مجھے دھچکا سا لگا۔ شاعری کے معاملے میں اس کی کم بھی یہ بھی اور اس کی کھردری کرخت آواز۔ بے لوج اور قدرے دیہاتی لب و لہجے کو سن کر بھی۔ بمشکل مسکرانے کی کوشش کرتے ہوئے میں نے خود کو یہ کہہ کر بھلایا کہ اتنا مکمل تو کوئی بھی نہیں ہوتا۔ آواز سے مار کھاتی ہے تو کیا ہوا، صورت شکل تو لاکھوں میں ایک ہے۔

”میں جانتا ہوں تم آرزو ہو، میری آرزو۔ بلکہ میری تمام تر آرزوؤں کی تعبیر ہو۔ یہ تو میں نے تمہارے حسن کو خراج تحسین پیش کرنے کے لیے اشعار کہے ہیں۔“

”میں بھی آپ کو شعر سناؤں۔“

”زبے نصیب۔“ میں کھل اٹھا۔

”عرض کیا ہے۔“

مقدر میں لکھے تھے تم اسی سال میں اڑی اڑی جاواں ہوا دے نال میرا دل غبھک سے اڑ گیا۔ وہ ہر لحاظ سے سنجیدہ نظر آ رہی تھی۔ میرے منہ کھول کر دیکھتے رہنے کو وہ شاید داد دینے کی کوئی ادا سمجھی۔ اپنا بھاری آجکل درست کرتے ہوئے پھر سے گویا ہوئی۔

تمہیں پا کر میرا ہوا ہے وہ حال تے بھگ گئے کنڈلاں والے بال میں سمجھ گیا کہ آپاں نے ایک گہری سازش کے ذریعے مجھ سے میرے بزرگوں کا کوئی بدلہ لیا ہے۔

کے لیے خریدی تھی۔ اگرچہ منہ تو میں دیکھ ہی چکا تھا تصویر میں۔ تصویر کا قصہ بھی عجیب ہے۔ میں نے آپاں سے اپنی متوقع زوجہ کی ایک عدد تصویر کی فرمائش کی۔ کچھ پس و پیش کے بعد وہ لانے یہ راضی ہو گئیں۔ تصویر آئی تو میں آنکھیں سکڑ سکڑ کر اس گروپ فوٹو کو دیکھنے لگا جس میں کھڑی آٹھ نولڑکیوں میں سے مجھے یہ دریافت کرنا تھا کہ ان میں آرزو کون سی ہے۔ آپاں کے انگلی رکھ کے بتانے پہ میں نے سکڑی ہوئی آنکھوں کو مزید نیچوڑا۔

”یہ جو پچھلی لائن میں ان دو بڑے منہ والی لڑکیوں کے درمیان کھڑی ہے۔“

اور وہ درمیان میں کھڑی نہیں تھی بلکہ پھنسی ہوئی تھی اور ان دو لڑکیوں کے صرف منہ ہی بڑے نہیں تھے، وہ خود بھی بہت بڑی تھیں۔ اگلی رو میں کھڑی چاروں لڑکیوں کی وجہ سے یہ بالکل پتہ نہیں چل رہا تھا کہ ان کے شانوں کے اوپر سے گردن اونچی کر کے چہرہ دکھانے کی کوشش کرنے والی آرزو قد و قامت کی کیسی ہے۔ تصویر کے دھندلے رنگ سے اس کے چہرے اور بالوں کی رنگت کا اندازہ بھی نہیں ہو رہا تھا۔ بس انسان کی بچی لگ رہی تھی۔ دوسری پار میں نے تاکید کر کے کلوز اپ میں تصویر بھجوانے کی فرمائش کی۔ اس بار جو تصویر آئی وہ واقعی کلوز اپ تھا مگر اس قدر کلوز سے لیا گیا تھا کہ بورا ماتھا اور آدھے ابرو تک فوکس میں آنے سے رہ گئے تھے۔ ٹھوڑی اور کان تک کٹے ہوئے تھے۔ آؤٹ آف فوکس ہونے کی وجہ سے اس تصویر میں بھی چہرہ دھندلا سا تھا۔ البتہ مجھے یہ تسلی ہو گئی کہ لڑکی کی رنگت صاف، آنکھیں بڑی بڑی اور کالی ہیں۔ ناک کچھ مٹھوک سی لگ رہی تھی۔ پتہ نہیں واقعی اتنی پچھلی ہوئی تھی یا تصویر اوپر چڑھ کے کھینچی گئی تھی، اس لیے وزن کی وجہ سے بیٹھ گئی۔ گھونٹ اٹھاتے ہی سب سے پہلے میں نے یہ اطمینان کیا۔ شکر ہے کہ ناک خاصی ستواں تھی۔ ہونٹ بھی نازک سے تھے۔ اب میں نے انکو بھی اس کی نذر کرتے ہوئے ذرا افسوس نہ محسوس کیا۔

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

سگلتے ہوئے میں نے سوال کیا۔
 ”کیا تم نے واقعی بی اے کے پرچے دیے ہیں۔“
 ”ہاں جی۔“ اس نے مڑکا سا سر ہلایا۔
 ”کیا تمہیں یقین ہے، وہ بی اے کے پرچے ہی
 تھے۔“ میں نے دہرایا۔
 ”ہاں جی، کوئی پہلی دفعہ دیے ہیں جو پتہ نہ چلتا۔ دو
 سال سے دے رہی ہوں۔“
 ”کیا؟“ میں بھونچکا رہ گیا۔
 ”بی اے کے پرچے اور کیا۔“
 ”اور ایف اے۔؟“

”ہائے نہ پوچھیں جی! اس کے مکمل پرچے تو تین
 سال تک دیے تھے، چوتھے سال کمپارٹ کی وجہ سے
 انگلش اور مطالعہ پاکستان کے بھی دینے پڑے۔ ہاں
 دسویں میں نے ”سوسھی“ (آسان) کر لی تھی۔ پہلی بار
 وہ کئی تھی پانچ پرچوں میں لیکن دوسری بار صرف
 انگلش اور حساب کے پرچے دوبارہ دینے پڑے لیکن
 میں نے کہہ دیا ہے جی! اب رزلٹ آیا تو چاہے
 کمپارٹ آئے لیکن میں نے کوئی دوبارہ پرچہ نہیں
 دینا۔“ وہ چند گھنٹے پرانی دلہن کمال بے تکلفی سے اپنا
 شاندار تعلیمی ریکارڈ سنانے کے بعد اب کندھے ہلا ہلا
 کے لاڈ کا مظاہرہ کر رہی تھی۔

”سنا ہے تم نے بی اے میں اسلامیات اور لٹریچر
 رکھا ہوا تھا انگلش لٹریچر یا اردو۔“

”پنجابی لٹریچر، اس میں میں بڑی تیز ہوں۔ ایک تو یہ
 ویسے ہی میتھی زبان دو سرا میری ماں بولی۔ اور میری
 بات آسان بھی ہے۔ آج تک اس میں ٹیل بھی نہیں
 ہوئی۔ ایف اے میں بھی ہر دفعہ پنجابی میں ہی زیادہ نمبر
 آئے۔“ اب مجھے اس کے لہجے میں جھٹک مارتے ملتی
 اور سراہتی انداز کارا از معلوم ہوا۔

اگلے کئی دن اس کی ہمہ صفت شخصیت کے نت
 نئے پہلو مجھ پر آشکار ہوتے رہے اور میں باپوسی کا شکار
 ہوتا گیا۔ تعلیم نے اس کا کچھ نہ سنوارا تھا بلکہ وہ تین
 تین سال ایک ہی کلاس میں لگا کر تعلیم کا بہت کچھ بگاڑ
 چکی تھی۔ بلا کی ہاتھی تھی۔ اس کا اندازہ پہلی رات کو ہی

اس کے بااٹکان بولنے سے ہو گیا تھا۔ جلد ہی یہ بھی پتا
 چل گیا کہ اسے دو سروں کی سننے سے زیادہ اپنی کہنے سے
 دلچسپی ہے۔ وہ اتنی گھریلو اور سکھڑ نہیں تھی جتنا کہ
 ظاہر کرتی تھی۔ تین چار گھنٹے پکن میں نہرو آزمائی کرنے
 کے بعد وہ کھانا توڑے میں سلیقے سے سما کے لے آتی
 جو بلاشبہ لذیذ بھی ہوتا تھا، مگر اتنے میں پکن کا حشر برا
 ہو چکا ہوتا۔ نمک مریچوں کے ڈبوں کے ڈمکن الگ
 پڑے ہوتے، گھی کا ڈبہ کھلا پڑا ہوتا۔ سامن بھی بغیر
 ڈھکے چھوڑ آتی۔ گندے برتنوں کا ایک ڈیمبر سنک میں
 اور سبز یوں کے چٹکوں کا انبار فرش پر لگا ہوتا۔ انڈے
 بناتے ہوئے بھی جھٹکے وہ بلا تکلف پیچھے کی جانب بغیر
 دیکھے پھینک دیا کرتی تھی چاہے وہ کسی کی ناک پہ
 جا لگیں، دودھ کی دیکھی میں جا لگیں یا پانی کے بھرے
 جگ میں تیرنے لگ جائیں۔ خوب دبا کے کھانے کے
 بعد وہ برتن اٹھائے بغیر وہیں پیر پیار کے سو جانے کی
 عادی تھی۔ کھانے میں شاید نیند یا نشے کی کوئی ایسی دوا
 شامل ہوتی تھی جو صرف اس پر اثر کرتی تھی۔

سب سے زیادہ جو چیز میرے لیے تکلیف دہ تھی وہ
 یہ کہ وہ میرے علم اور میرے فن کا احترام نہیں کرتی
 تھی۔ اسے میری شہرت کی قدر نہ تھی۔ میرے لکھنے
 کے اوقات میں بھی اس نے مجھے ذہنی یکسوئی یا سکون
 مہیا کرنے کی کوشش نہ کی۔ تب میرا کرائے کا قلیٹ
 بھی دو کمروں پہ مشتمل تھا۔ ایک ہمارا بیڈ روم، دوسرا
 لاؤنج یا ڈرائنگ روم اس مختصر قلیٹ میں میں اگر
 اس سے فرار حاصل کرنے کی کوشش کرتا تو بھی ناکام
 رہتا۔ اگر میں اپنے بیڈ پہ بیٹھ کے لکھتا۔ (کہ بیڈ روم
 اس قدر تنگ تھا کہ کرسی میز رکھنے کی جگہ ہی نہ تھی) تو
 اسے بھی آرام کرنا یاد آجاتا اور وہ اس قدر کروٹیں
 بدلتی، ٹانگیں جھٹلاتی کہ مجھ سے تحریر کرنا دشوار ہو جاتا۔
 اگر دوسرے کمرے میں بیٹھا لیتا تو تب آرزو بیکم کی رنگ
 موسیقی بھڑک جاتی۔ وہ آکرٹی وی یا ٹیپ ریکارڈز آن
 کر دیتی پورا کمرہ نور جہاں کی آواز کی دہشت سے قہر آ
 لگتا۔

میں دل تیرے قدموں میں رکھتا

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

شعری مجموعے، ایک بیٹی اور ایک بیٹا میری قابل ذکر تخلیقات تھیں۔ اخبار کی جانب نے میرے مستقل روزگار کا بندوبست بھی کر دیا۔ معاشی حالات بھی سدھر گئے۔ اس دو کمروں کے فلیٹ سے نکل کر میں ایک نسبتاً بڑے کرائے کے مکان میں شفٹ ہو گیا۔ ایک نئی ہاؤسنگ اسکیم میں نہایت سستا پلاٹ بھی لے لیا۔ اگلے کچھ سالوں میں نے اس کی تعمیر کا کام بھی شروع کر دیا۔ اور دو سال پہلے ہی میں اپنے اس گھر میں شفٹ ہوا تو پچھلے بیس سالوں کی تھکان پل بھر میں زائل ہو گئی۔ ایسا لگا جیسے آج میں اپنے بچوں کے لیے کچھ کر پایا ہوں۔ اللہ نے مجھے بہت ذہین و فطین سلجھے ہوئے خوبصورت بچوں سے نوازا تھا۔ خصوصاً "میری بیٹی جاناں"۔ اس کی ذہانت سے بھرپور چمکتی آنکھوں کو دیکھ کر میرا سیروں خون بڑھ جاتا تھا۔ اس کم عمری میں اس کی سلجھی ہوئی دانشورانہ گفتگو سن کر میرے جوصلے جوان ہو جاتے تھے۔ میری امید بندھنے لگتی تھی کہ وہ ضرور مستقبل میں میرا نام روشن کرے گی۔

آج اپنی جدوجہد کے بیس سال اور شادی کے پندرہ سال بعد اپنی زندگی پر نظر دوڑاتا تو بظاہر کسی چیز کی کمی نظر نہیں آتی۔ زندگی نے لیا کم دیا زیادہ تھا۔ اس کے باوجود ایک نفسی سی گھٹی جو نہ دل سے نکلتی تھی نہ روح سے۔ ایک ادھورے پن کا احساس تھا جو کم ہونے کے بجائے روز بروز بڑھتا ہی جا رہا تھا۔ اپنے دوستوں کو اپنی اپنی شریک حیات کے ساتھ مگن و مقلمن دیکھتا تھا تو کڑھ کے رہ جاتا تھا۔ شادی جیسے اہم اور نازک معاملے کی ساری ذمہ داری آپاں صغراں جیسی خاتون کے سر ڈال دینے والی اپنی حماقت میں آج تک معاف نہیں کر سکا۔ یہ وہی تھیں جن کی وجہ سے ملک کے ایک عظیم دانشور، نامور مصنف، فکر انگیز کالم نویس، مشرت یافتہ صحافی، حساس شاعر اور قابل قدر ادیب کے نصیب میں آرزو جیسی علم و ادب سے بے بہرہ، حسن ذوق سے کوری اور انتہائی بے ڈھب بے اطوار خاتون آئی۔

تو جا کے دکھاتے سہی
تو پیرا تپاتے سہی
اور میں اس کی دھمکی میں آجاتا، جا کے دکھانہ پاتا
"سن سن بھالی ڈھول پیا وچرا
نی ڈھول نہ وجے تے میلہ ذرا نمین سجدا
اس کے ڈھول کی ڈھما ڈھم میرے اس افسانے میں
بھی اتر آتی جس میں ہیرو، ہیروئن کاٹن پیرس کے
دریائے سین کے روشنیوں میں ڈوبے ساحل پہ کر رہا
ہوتا۔ دریائے سین کا پر جوش نیلگوں پانی سرسوں
کے پیلے پیلے کھیتوں میں بدل جاتا۔ پیا نوپہ مھرکتی ہیرو
کی انگلیاں ہوا میں بیچ لڑانے لگتیں اور خوبصورت
نازک اندام فرانسسی سینہ لاپے کرتے میں کد کڑے
لگانے لگتی۔

دوروں دوروں اکھیاں مارے

منڈا پٹواری دا

"خدا کا واسطہ ہے آرزو! اپنے اس بھونپو کو لے کر
یہاں سے دفعان ہو جاؤ۔" میں نے اپنے افسانے کا حشر
نشر ہوتے دیکھ کر بال نوج ڈالے تھے۔

"ہائے ہائے چٹا جھانا (سفید بال) ہیں، اس طرح تو
نہ دونوں ہاتھوں سے پٹو (نوج) لو میں جاری ہوں،
بھیرے پے۔ آپ آرام سے صفحے کالے کرو۔"
جب وہ میرے لکھنے کو صفحے کالے کرنے کا نام دیتی تو
میرا خون کھول کے رہ جاتا۔ جب وہ ہماری اچھی بھلی
بالکونی کو "بھیرا" قرار دیتی، میرا کھولتا ہوا خون۔ ظاہر
ہے مزید کھولنے کے علاوہ اور کیا کر سکتا تھا۔

مجھے خدشہ تھا کہ علم و فن سے اتنی بے بہرہ ادب
سے اس قدر نا آشنا، بد ذوق و بد شوق قسم کی بیوی کی
رفاقت میں میرے قلم کو گمن لگ سکتا ہے، لیکن
حیرت انگیز طور پہ میری تحریر میں مزید نکھار پیدا ہوا۔
شاید یہ دکھ کا اعجاز تھا۔ من پسند رفتی میسر نہ آنے کا
دکھ۔ ایک ہم ذوق ساتھی سے محرومی کا دکھ۔ سارے
دن کی سچائی میں راتوں کو جاگ جاگ کر صفحے کالے
کر کے نکالتا۔

شادی کے پانچ سال میں دو شہرہ آفاق ناولز، تین

اجی سنتے ہوا زنا زہ افتخار

خصوصاً بیرون ملک ہونے والے مشاعروں میں مجھے اب مدعو نہیں کیا جاتا۔ اس لیے مذکورہ کتاب جس کی تقریب رونمائی کے لیے مجھے عزت بخش جا رہی تھی۔ اس کی شاعرہ میرے لیے قطعی اجنبی ہونی چاہئیں کیونکہ ان محترمہ کا تعلق اوسلو ناروے سے تھا اور وہیں ہونے والے اردو مشاعروں میں وہ شرکت کیا کرتی تھیں لیکن میں شاعرہ کا نام پڑھتے ہی چونک گیا۔

”غزالہ درخشاں غزل۔“

یہ نام میرے لیے قطعاً ”اجنبی نہ تھا۔ میں نے کتاب کی پشت پر دیکھا۔ یا تو غزالہ نے کوئی منتر پھونک کے اپنی عمر سن ستاسی پر روک رکھی تھی یا پھر میری طرح وہ بھی کتابوں پر اپنی اٹھارہ سال پرانی تصویریں چھپوانے کی شوقین تھی۔ میں نے بے باکی سے اوراق پلٹے، وہی انداز وہی فکر وہی الہام وہی گھٹے گھٹے جذبہات۔ میں حیرت زدہ ہو گیا۔ بیشتر غزلیں وہ تھیں جو میں نے اس کے حسن کے قصیدے، یا عشق کی تڑپ میں بے قرار ہو کے لکھی تھیں اور اس نے میرا ہاتھ تھام کے اپنی غزلیں نکلی آنکھیں میری ڈبڈبائی آنکھوں میں گاڑ کے اپنی بے حد شیریں و مخمور آوازیں یہ فرمائش کی تھی۔

”فلک! آپ کو قسم ہے میری محبت کی ان اشعار کو زانے کی ہوا مت لگنے دینا، ورنہ میرا عشق بدنام ہو جائے گا۔ یہ غزلیں صرف میرے دل پر کندہ ہونے کے لیے ہیں ان پر صرف میرا حق ہے۔“

اس کی ایسی باتیں ہی تو مجھ سے رومان پرست شاعر کو لوٹ جاتی تھیں۔ میں نے وعدہ کر لیا تھا ان غزلوں کو اس کے نام منسوب کر کے اسی کو تحفے میں دے دی تھیں۔ اور اس نے۔۔۔ اس نے ان غزلوں کو معمولی سے رو بدل کے ساتھ اسے نام سے شائع کر لیا تھا۔ یہ تبدیلی بھی بس وہاں کی گئی تھی جہاں سے پڑھنے والے کو شاعرہ کے بجائے کسی شاعر کا گمان گزرتا۔ مجھے ہلکا سا ہلکا ہوا۔ مگر اگلے ہی لمحے انتساب پڑھتے ہوئے یہ ہلکا بھی دور ہو گیا۔ اس نے لکھا تھا۔

”اس کے نام، جس نے مجھے غزل کہنے کا ہنر سکھایا“

”سرا یہ اپنی نشست والوں کی جانب سے دعوت نامہ آیا ہے۔ کسی شعری مجموعے کی تقریب رونمائی ہے۔ آپ کو مہمان خصوصی بنانے کی درخواست بھی کی گئی ہے۔“

میرے اسٹنٹ نے مجھے مطلع کیا۔ مہمان خصوصی بننے کا چسکہ بہت تھا مجھے اور اس چسکے کو پورا کرنے کے لیے مجھے بے کار ترین کتابوں پر بھی دبا چے لکھنے کو کہے جاتے یا مقالے پڑھنے کی درخواست کی جاتی۔ میں وہ بھی قبول کر لیتا۔ اور یہ دعوت نامہ جس اپنی نشست کی جانب سے آیا تھا اس کا تو خاصا نام تھا انہوں نے کئی ابھرتے ہوئے شاعروں کو متعارف کرایا تھا۔ پچھلے سات سالوں سے میرا کوئی بھی شعری مجموعہ منظر عام پر نہیں آیا تھا۔ البتہ اس دوران میرے دو نئے ناول اور ایک سفر نامہ ضرور چھپ کے مقبول عام ہو چکا تھا۔ دراصل ناول لکھنے کے دوران دل سے زیادہ داغ متحرک رہتا ہے۔ احساسات سے زیادہ تکنیک، مہارت وغیرہ کا عمل دخل زیادہ ہوتا ہے اور داغ تو میرا چلا ہوا۔ اوہو خدا! خواستہ میرا مطلب یہ نہیں کہ میرا داغ چل گیا ہے۔ میں کہنا یہ چاہتا ہوں کہ میرا داغ اب بھی خاصی چالو حالت میں ہے ناول نگاری کا میرا فن مزید تھک چکا ہے مگر شاعری سراسر دل کی زبان ہوتی ہے اور میرا دل وہ بھی اب میری طرح عمر کے اڑتالیسویں سال میں داخل ہو چکا ہے۔ سنا ہے شاعروں کے دل ہمیشہ جوان رہتے ہیں۔ مگر میری جوانی کو تو آرزو کھا گئی۔ میرا آخری شعری مجموعہ حسب توقع پذیرائی حاصل نہ کر سکا تو ظاہری بات ہے کہ میرا دل اچاٹ ہو گیا۔ شاعری کی جانب رجحان بھی کم رہا۔ کچھ سالوں سے جو کچھ بھی لکھا ہے، فی الحال شائع کرانے کی ہمت نہیں کہ بطور شاعر میری ساکھ کو نقصان نہ پہنچے۔ میرے ابتدائی شعری مجموعے اب تک نوجوان لڑکے لڑکیاں شوق و ذوق سے خریدتے ہیں اور محبت کی یادگار کے طور پر ایک دوسرے کو تحفے میں بھی دیتے ہیں۔

مشاعروں میں شرکت بھی اب کم کم ہی ہوتی ہے،

اجی سنتے ہوا زنا زہ افتخار

اعتراض پیش کیا۔ میں پہلے ہی آنکھ کے درد سے بے حال تھا۔ اس نئی افتاد پہ بوکھلا گیا۔ لان کے دوپٹے سے گرم مسالوں اور لہسن کی بدبو کے بھبکے اٹھ رہے تھے۔

”بیگم! یہ میری آنکھ ہے، بریانی کا وہ پچھ نہیں جسے تم دم دے رہی ہو۔“ اس نے میری آنکھ پہ رکھے دوپٹے کے گولے پہ منہ لگا کر زور زور سے پھونکیں مارنا شروع کیں تو میں کلمے بغیر نہ رہ سکا۔

”ابھی آرام آجاتا ہے، ذرا اپنا شوخا پن کنٹرول میں رکھو جی کچھ دیر۔“

میری حس مزاج کو وہ ہمیشہ شوخا پن قرار دیتی تھی۔ اگرچہ اس وقت میں نے ہرگز کوئی لطیف مذاق نہیں فرمایا تھا۔ بلکہ آنکھ کے پونے کو جس طرح زور سے بند کر کے وہ دوپٹے کی مدد سے گرم گرم بھاپ مسالوں کی خوشبو میں لپیٹ کر مجھ تک پہنچا رہی تھی، مجھے خود پہ بریانی کی دیگ کا ہی گمان ہو رہا تھا۔

”یہ دیکھو جی، آگیا آرام۔“

اس نے میرا چہرہ ٹھوڑی سے تھام کر آئینے کے سامنے اس انداز میں کیا جیسے کوئی ماہر یوشن کسی گئی گزری صورت کو اپنے ہنر کی بدولت اپرا کا روپ دینے کے بعد فخریہ انداز میں آئینے کے روبرو کر کے داد طلب ہوتی ہے۔ میری دائیں آنکھ میں ابھی تک ہلکی سرخی باقی تھی۔ البتہ درد کو آرام آگیا تھا۔ میں نے اپنا چشمہ درست کیا۔

”لو، یہ تو بھول ہی گئی کہ بات کیا کرنی تھی۔“ اس نے وہ حرکت کی جو کرنے کی میری ہمیشہ حسرت ہی رہی، یعنی کہ ایک زوردار ہاتھ اپنے ہی سر پہ رسید کیا۔

”شکر ہے اللہ کا۔“ میں زیر لب بڑبڑا کے اپنا موبائل اور والٹ وغیرہ کوٹ کی جیب میں ڈالنے لگا، آج عرصے بعد میں نے ٹوپس پہنا تھا اور وہ بھی ڈرائی کلین کروا کے۔ ورنہ شلووار قمیص پہن پہن کر میرا سر لپا ہاتھ سے نکلا جا رہا تھا۔ پنٹ میں یہ آسانی ہے کہ تو ند کنٹرول میں رہتی ہے۔ ذرا ہیٹ باندھنے میں دقت ہوتی یا پتلون ٹائٹ محسوس ہو۔ تو انسان خود بخود اپنے

جس نے میرے فن کو نکھار دیا۔“

”ظاہر ہے، یہ عظیم ہستی سوائے میرے اور کون ہو سکتی تھی۔ میں اس کی اس حرکت کو بھی حسن کی اک اوجا جان کے درگزر کر گیا۔ میں نے اس محفل میں جانے کا عندیہ ظاہر کر کے اپنے اسٹنٹ کو بتا دیا۔

”اجی! سنتے ہو؟“

اپنے بچے کچھ بالوں میں انتہائی احتیاط سے کنگھا جلاتے ہوئے میرا ہاتھ کانپ کے رہ گیا۔ اپنے کمرے کی تنہائی میں میں اپنے ہی خیالوں میں مگن رہتا تھا۔ یہاں میری الگ دنیا بسا کرتی۔ اوپر کے پورشن میں بیڈروم بنانے کا فیصلہ بھی درحقیقت ایک گہری سازش تھی۔ آرزو کو ہمسایوں سے قابل رشک تعلقات بنانے کا مراقق تھا، پکن سے بھی اس کی گہری پارٹی تھی۔ یہ یارانے اوپر والے پورشن میں بیٹھ کے نہیں بھائے جاسکتے تھے۔ سو وہ دن کا بیشتر حصہ نیچے گزارا کرتی۔ ہاں کبھی کبھی اچانک دھاوا ضرور بول دیا کرتی جیسے کہ اس وقت اس نے کیا۔ میں تک سگ سے تیار، خوشبوؤں میں نہلایا، گنگلتا تے ہوئے اپنی تیاری کو فائنل ریج دے رہا تھا۔ جب اس نے صورت اسرائیل عین میرے کانوں میں پھونکا۔

”اجی! سنتے ہو؟“

میرا ہاتھ کلپا اور کنگھے کا ایک سرا میری آنکھ میں زور سے لگ گیا۔ میں نے اپنی ساری جھنجلاہٹ اسی پر نکال دی۔

”مہیس ساری عمر تیز نہیں آئے گی۔ کتنی بار کہا ہے کہ یوں چھاپہ مارنے کے انداز میں کمرے میں داخل مت ہو اگر وہ آنے سے پہلے دستک دیا کرو۔“

”کیوں جی، آپ کیا کپڑے بدل رہے تھے جو میں دروازے بجائے آئی۔ ویسے بھی دروازے تو مہمان بجایا کرتے ہیں۔ میں کیا اپنے ہی کمرے میں مہمان ہوں؟“ اس نے میری آنکھ پہ اپنے دوپٹے کا گولا سا بنا کے رکھتے ہوئے دروازہ کھٹکھٹانے والی ہدایت پر

اجی سنتے ہوا سائزہ افتخار

پڑیاں بڑی رہتی ہیں یہ عجیب سا رنگ کیوں کر لیا ہے
 نہ کالا نہ چٹا نہ لال نہ براؤن۔۔۔
 ”تم میرے بالوں کا تجزیہ کرنے کے بجائے وہ کرو،
 جو تمہیں کرنا چاہیے یعنی کدو، ٹینڈے اور بیگن پہ
 نئے نئے تجربات۔“

”ہاں یاد آیا۔ میں یہی تو پوچھنے آئی تھی کہ آج
 رات کیا پکاؤں۔ مسالہ بھری بھنڈی، بیٹگن کا بھرتہ یا
 پائے کا شوربا۔“

”میرا آج رات کا کھانا باہر ہے۔“ یہ اطلاع دیتے
 ہوئے میں بے حد مسرور نظر آیا۔ متوقع پر تکلف ڈیز
 کے تصور سے نہیں بلکہ اس خیال سے کہ آج میں اس
 کے سوال کا جواب دینے کا باہد نہیں۔

”تمہارا جو جی چاہتا ہے پکالو، چاہے بھنڈی کا بھرتہ
 ہو یا مسالہ بھرے پائے۔ یا پھر بیٹگن کا شوربا۔“ یہ
 کہنے کے بعد میں رکنا نہیں البتہ تیزی سے سیڑھیاں
 اترتے ہوئے میں نے اپنی پشت پہ اس کی آواز ضرور
 سنی۔ اپنے پسندیدہ پکوانوں کی ترتیب میں یہ معمولی سا
 رد عمل اس کے مزاج پہ گراں گزرا تھا اور وہ نہایت حل
 سوزی سے کہہ رہی تھی۔

”ہائے۔ رحمان صاحب تو ٹھہرا گئے۔ اچھی بھلی
 کھڑی کھڑی بھنڈیوں کا کچھ مر نکال کر بھرتہ بنا دیا اور
 بیٹگن کے بھرتے میں پانی ڈال دیا۔“



اسے پہلی نظر میں دیکھتے ہی یہ تو ثابت ہو گیا کہ
 کتاب پہ چھپنے والی اس کی تصویر وہی پرانی والی تھی
 لیکن اس بات کا اعتراف نہ کرنا زیادتی ہو گی کہ اب بھی
 اس کے حسن و جمال میں کوئی کمی نہ آئی تھی لیکن شاید
 ہر عورت کو اپنے اس روپ سے عشق ہوتا ہے وہ
 روپ جو سولہ سال کی عمر سے انیس سال کی عمر تک
 اس پہ چڑھتا ہے، اسی لیے وہ اپنی حالیہ تصویر کے
 بجائے وہی سولہ سال پرانی تصویر چھپواتی تھی جس میں
 اٹھارہ انیس سال کی نوجیز غزالہ اسنے نو عمر حسن کی
 ساری دلکشی اور رعنائی سمیٹے ہوئے تھی اور اس وقت

کھانے پینے پہ کنٹرول کر لیتا ہے، یا وزن کو دوبارہ پہلے
 والی حالت میں لانے کے لیے جاگنگ وغیرہ شروع
 کر دیتا ہے۔ جب کہ گھیر دار شلوار قمیص میں یہ
 وارننگ والی سہولت موجود نہیں۔ دو گز لمبا زار بند ہر
 سائز کی ٹوند کے مطابق ایڈجسٹ ہو جاتا ہے۔ آج
 سالوں بعد اسے پہننے کے بعد مجھے اندازہ ہوا کہ میرا
 وزن بھی خاصا بڑھ گیا ہے۔ ایک نوزائیدہ سی ٹوند
 ”جھا“ کر رہی تھی۔ میں نے کوٹ کے نچلے حصے میں
 بند کر کے اس ٹوند کی پردہ پوشی کی۔ بال بھی اس طریقے
 سے بنا کر اس پرے کیا کہ میرا وسیع ہوتا تھا ڈھک گیا۔
 عینک اتارنے کا رسک نہیں لے سکتا تھا۔ ظاہر ہے
 وہاں تقریر بھی کرنا تھی۔ ویسے بھی سلور فریم والا یہ
 چشمہ مجھے سو براور حقیقی دانشور ظاہر کرتا تھا۔ خوب
 رگڑ کے شیو تو میں کر چکا تھا اور کل ایک منگے ہشیو
 سیلون سے بال بھی اس انداز میں ڈالی کروا چکا تھا کہ
 پہلی نظر میں یہ محسوس ہی نہ ہوتا تھا کہ ان بالوں کی
 سفیدی ڈھکنے کے لیے اوپر رنگ سازی کی گئی ہے۔
 ”ہائے ہائے یہ آپ کے بالوں کے ساتھ کیا ہو گیا
 جی؟“ نظر پڑتے ہی اس نے تاسف سے ہاتھ ملانا شروع
 کر دیے۔

”کیا ہوا ہے؟ کچھ بھی تو نہیں۔“ میں پہلو بچا کے
 نکلنے کی کوشش کرنے لگا۔ مگر وہ دروازے کے عین
 درمیان میں ڈٹ گئی۔

”لگتا ہے تیل کے بجائے فینا مکس یا ہاتھ روم
 دھونے والی پینچ لگالی ہے۔ عینک کے بغیر آپ کو نظر
 بھی تو ”ککھ“ نہیں آتا۔ ہائے۔ ہائے۔ پہلے ہی
 چار بال رہ گئے تھے ان کا بھی ناس ہو گیا۔ دیکھو ذرا کیسے
 نسوار کی رنگت کے ہو گئے ہیں۔“ اس کی آنکھوں میں
 آنسو تک آ گئے۔

”تم نے نسوار کبھی دیکھی بھی ہے؟“ میں بھنا گیا۔
 ”دیکھ تو رہی ہوں، آپ کے سر پہ گری ہوئی۔“
 ”حق عورت! میں نے بال ڈالی کیے ہیں۔“ میں
 نے اسے ہاتھ سے پیچھے کر کے راستہ لیتا چاہا۔
 ”تو مجھے کتنا تھا، میرے پاس ہر وقت کالی مسندی کی

اجی سنتے ہوا زنا تہ افتخار

اونچا محسوس کرتے ہوئے خود بخود اپنی گردن اٹھائی۔
”اوہ فلک جی! مجھے یقین تھا، آپ ضرور آئیں گے۔“

اس نے اپنے دونوں ہاتھوں میں میرا ہاتھ دبوچتے ہوئے نرمی سے دیا کر کہا۔ اس کی ہیرے جڑی پالٹنم کی آدھ درجن انگوٹھیاں میرے ہاتھ میں کھب سی گئیں۔ اس کے باوجود میں نے اپنے اڑتالیس سالہ جسم میں ایک لطیف سی سنسنہٹ پھیلتی محسوس کی۔
”غزالہ! تمہے۔۔۔ آپ۔۔۔ میرا مطلب ہے، کب۔۔۔ میں، جس کا قلم کسی مجاہد کی تلوار کی طرح چلتا ہی جاتا تھا، اب لڑکھڑاتے لہجے میں بے ربط الفاظ کہنے کی کوشش کر رہا تھا۔ اچانک میرے اور نزدیک ہو کے اس نے میرے رے سے حواس بھی رفوچکر کر دیے۔ اس کا نیم عریاں شانہ میرے کوٹ سے مس ہو رہا تھا۔

میرا ہاتھ اب بھی اس کے بائیں ہاتھ کی گرفت میں تھا۔ دائیں ہاتھ سے اس نے میری کہنی تھامی اور اپنی دلفریب مسکراہٹ کو دائیں بائیں اطراف میں کچھ اور شدت سے پھیلا یا۔ میں نے ہونق پن سے منہ کھول کے اس کے اس فلمی پوز کو دیکھا اور اس کی مسکراتی نگاہوں کے تعاقب میں سامنے نظر اٹھائی تو دو تین بریس فوٹو گرافرز ہمیں کیمرے کی زد میں لینے کو تیار کھڑے تھے۔ اس سے پہلے کہ میں اپنی اڑی ہوئی ہوا سوں کو ٹھکانے پہ لاتا، ہمارا یہ پوز کیمرے کی آنکھ میں محفوظ ہو چکا تھا اور اس کے ساتھ ہی وہ بڑی نزاکت کے ساتھ مجھ سے ذرا سی دور ہوئی۔ البتہ میرا ہاتھ اب بھی اس کے ہاتھ میں تھا۔ وہ مجھے تقریباً ”کھینچتی ہوئی آگے لے گئی۔“

”آئیے فلک! میں آپ کا تعارف اپنے مہمانوں سے کراؤں۔ آپ تو خیر کسی تعارف یا تعریف کے محتاج نہیں۔ کہ آپ اپنا تعارف ہوا ہمارا کی ہے۔“ اس نے کمان سے ابرو کمال دل رپائی سے اچکائے۔
”لیکن آپ سے اپنے چند عزیزوں کا تعارف ضرور کراؤں گی کہ یہ ان کی بھی خوش نصیبی ہوگی۔ بہت

جو غزالہ درخشاں غزل میرے سامنے تھی وہ پینتیس سالہ عورت تھی ایک بھر پور عورت۔۔۔ اس کے لائے اور گھنے گھنگریالے گہرے بھورے بال بھی اب نہ اتنے گھنے رہے تھے، نہ لائے اور گھنگھریالے تو بالکل نہ رہے تھے۔ بمشکل شانوں تک پہنچتے۔ بالکل سیدھے ہلکے سنہری بال اسے بڑی ماڈرنی شکل دے رہے تھے اور جنہیں وہ بڑی دلبرانہ سی نزاکت کے ساتھ بار بار پیچھے کی طرف جھپکتی تھی تو ان کا مصنوعی سنہرا پن اس کی بے حد گوری رنگت پہ بکھر بکھر جاتا تھا۔ صرف بالوں کی حد تک ہی نہیں بلکہ اس کے چہرے پہ بھی کچھ مصنوعی چیزوں کا اضافہ ہو چکا تھا۔ آنکھوں پہ نیلگوں مائل سبز رنگ کے لینس لگے تھے جو اس کی سنہری رنگت اور نئے ڈائی شدہ بلونڈ بالوں کے ساتھ بلاشبہ بڑے بچ رہے تھے۔ سلک کی گہرے نیلے رنگ کی ساڑھی کے پھسلتے پلو پہ سبز دھاگے کے کام نے اسے کسی مورنی کا سا پیرا، بن اوڑھا رکھا تھا۔ ساڑھی اس کے متناسب سراپے پہ کتنی بھلی لگ رہی تھی۔

پہلے کی نسبت وہ قدرے گداز ضرور لگ رہی تھی مگر فریہ نہیں۔ مجھے پہچاننے میں اسے وقت نہ لگا۔ حالانکہ اٹھارہ سال پہلے کے ریحان علی فلک اور آج کے اس اوجھڑ عمر جتنی میں زمین آسمان کا فرق تھا۔ مسکراہٹیں تو غالباً اس وقت بھی میرے ہونٹوں پہ مستقل ملیں نہ تھیں لیکن اسے سامنے پا کر کچھ دیر کی مہمان ضرور ہو جایا کرتی تھیں اور اب۔۔۔ اب تو وہ کچھ عرصے سے ایسے غائب تھیں جیسے کوئی ناؤ ہندہ لاکھوں کروڑوں کا غبن کر کے فرار ہو جائے، عمر بھر ہاتھ نہ آنے کے لیے روپوش ہو جائے۔ بال اس زمانے میں بھی پت جھڑکا شکار تھے اور اب تو مکمل خزاں کا موسم تھا۔ وسیع و عریض ماتھے پہ شکنیں جم کے براجمان ہو گئی تھیں۔ سینک کا نمبر میری عمر کے سائز کی طرح بڑھ گیا تھا۔ گندمی رنگت خون جلا جلا کے سانولی پڑ گئی تھی۔ اس کے باوجود جب وہ مجھے پہچان کے میری طرف لپکی تو میں نے ڈیزھ سو مہمانوں کے سامنے خود کو کئی فٹ

اجی سنتے ہوا زنازہ افتخار

میں ٹھنک سا گیا۔ اگرچہ اس کی غیر معمولی پذیرائی اور اب یہ تو صیغی کلمات مجھے مغرور کر دینے کے لیے کافی تھے لیکن میں توقع کر رہا تھا وہ اپنی تقریر میں ہماری وابستگی کا نہ سہی دوستی کا حوالہ ضرور دے گی۔ ہمارے ایک ساتھ تعلیمی مدارج طے کرنے کا تذکرہ بھی کرے گی مگر وہ تو خود کو میری ایک ٹین ایچ فین ثابت کرنے پہ تلی ہوئی تھی جیسے میری کتابیں پڑھ پڑھ کے جوان ہوئی ہو۔ اس کا ہلکا سا گلہ میں نے چائے کے لوازمات پہ ہاتھ صاف کرتے ہوئے کیا۔

”اوہ فلک جی! سمجھا کریں نا، میں نہیں چاہتی کہ لوگ ہماری دوستی کو کسی اور تناظر میں دیکھیں۔ آپ سے تعلق میرے لیے قابل فخر ہے۔ بلوئی۔ کہنے ہی والی تھی مگر اس سے پہلے آپ نے بے تکلفانہ میری اور میری شاعری کی جو تعریفیں کیں ان کے بعد مجھے لگا کہ اب میں نے یہ بات ظاہر کی تو لوگ سمجھیں گے آپ نے یہ سب کچھ دوستی کے ناتے کیا اور میں دوستی کی وجہ سے آپ کی شہرت اور ساکھ کو استعمال کر رہی ہوں۔“

اس کی وضاحت مجھے بے حد بھائی اور میں زیادہ رغبت سے چکن پیٹھیز کھانے لگا۔ وہ بڑی نفاست سے پچھلے پندرہ منٹ سے اپنی پلیٹ میں رکھی ایک چاکلیٹ پیسٹری کو کتر رہی تھی۔

”جہاں تک مجھے یاد پڑتا ہے تمہارے کزن، میرا مطلب ہے شوہر کا نام اخلاق تھا اور تم نے بڑے ذوق و شوق سے یہ نام اپنے نام کے آگے لگانا بھی منظور کر لیا تھا۔ یعنی غزالہ اخلاق۔ تو کیا اب اپنے شوہر کا نام استعمال کرنا ترک کر دیا ہے تم نے؟“

”نہیں۔“ اس نے یکایک ساری پیسٹری اٹھا کے منہ میں رکھی۔ ”میں نے شوہر ترک کر دیا ہے۔“

”کیا...؟ کیا مطلب؟“ مطلب واضح تھا، اس کے باوجود میں پوچھ رہا تھا۔ ”یہی کیا بات ہو گئی وہ تو تمہارا فرسٹ کزن تھا۔ بڑا کامیاب انجینئر تھا، معقول ملازمت۔“

”مگر وہ خود خاصا نام معقول ثابت ہوا۔“ اس نے بیزارگی سے میری بات کالی۔

سے لوگ تو اس محفل میں صرف آپ سے ملنے کے اشتیاق میں چلے آئے ہیں۔“

میری پہلے سے ایک اچک کے نکلتی گردن مزید باہر نکل آئی۔ مجھے خود پہ کسی زرا آنے کا گمان ہو رہا تھا جو بونوں کی بستی میں اٹکلا ہو۔ مجھے ڈاؤس پہ بلایا گیا تو میں اس سے کہیں زیادہ بول گیا۔ غزالہ کی مدح سرائی میں جو کچھ میں گھر سے لکھ کر لایا تھا، وہ سامنے بیٹھی اپنی مدھر مسکراہٹ کے ساتھ مجھے مزید بولنے پہ اکسائی رہی۔

”غزالہ! غزل درخشاں۔ جس کا نام ہی غزلوں کا ردھم اور نعلی سمیٹے ہوئے ہے۔ اس کا فن شاعری کی جس زوہ فضا میں ایک خوشگوار ہوا کا جھونکا ہے۔ ہمار کی جانب کھلنے والا دریچہ ہے۔ اس کی شاعری میں رنگ ہیں، خوشبو ہے، راتوں کی گہیر خاموشی ہے، شاموں کے سرمئی سائے ہیں، صبحوں کے اجالے ہیں، ستاروں کی جگمگاہٹ ہے، چاند کی نماہٹ اور سورج کی گرماہٹ ہے، پھولوں کی سی لطافت اور جھرنوں کی روانی ہے۔“

میری اس پرجوش تقریر کے جواب میں وہ شرمائی شرمائی سی تالیاں بجاتی ارد گرد بیٹھے لوگوں کے تو صیغی کلمات کو سر ہلا ہلا کے قبول کرتی رہی۔ میرے بعد اس کی باری تھی۔

”رحمان علی فلک ہمارے ملک کے گراں قدر ادیب، ہمارے بے حد قابل احترام صحافی اور بے حد خوبصورت لب و لہجے کے شاعر، میری بے حد خوش نصیبی ہے کہ وہ مجھ جیسی نوآموز شاعر کے بلانے پہ نہ صرف اس محفل کی رونق بڑھانے آئے بلکہ ایک ابھرتی ہوئی شاعرہ کی حوصلہ افزائی بھی کی۔ ان کا میرے کلام کو پسندیدگی کی سند عطا کرنا میرے لیے ایک اعزاز ہے۔ وہ شاعر، جس کی کتابیں میرے سرانے کے نیچے موجود رہتی تھیں اور جس کے افسانے مجھ جیسی کچی عمر کی لڑکی کو ایک نئے جہانوں میں لے جاتے تھے، اس کا میری کتاب کے بارے میں ایسے کلمات کہنا میرے لیے کسی سرانے سے کم نہیں۔“

اجی سنتے ہوا زنا تہ افتخار

زنااد مسلمان تھا۔ آگرے کا مشہور ساڑھیوں کا بیوپاری۔ طلاق کے مقدمے کے بیشتر اخراجات بھی اسی نے اٹھائے۔ مجھے اس سے محبت نہ تھی مگر جینے کا کوئی سہارا تو ہونا چاہیے تھا سو۔۔۔ اس نے شانے اچکائے اور مجھے یوں محسوس ہوا جیسے میرے دیکھتے ہی دیکھتے اس پلاٹ پہ کسی نے ناجائز قبضہ جمایا ہو۔

”اور آپ سنائے فلک جی! ایسی گزر رہی ہے۔“ وہ مسکرائی تو مجھے لگا جیسے وہ میرا مذاق اڑا رہی ہو، جیسے وہ سب جانتی ہو۔ مجھے آرزو کے مقابلے میں خود اس کا شوہر سیٹھ باٹلی والا یاد آیا اور میں کچھ ریلیکس ہوا۔ صرف میں ہی نہیں، وہ بھی ایک کورے ذوق والے ”بے ادب“ شخص کی سنگت میں جیون گزارنے پہ مجبور تھی۔

”آ۔۔۔ کسی روز کسی دکھ پہ اکٹھے روئیں۔۔۔“ میں گنگنایا مگر وہ اب کسی اور جانب متوجہ تھی۔

اس شام گھر واپسی پہ میں متضاد کیفیات کا شکار تھا۔ ایک طرف عرصے بعد غزالہ جیسی دلکش و باذوق عورت کی صحبت کی خماری تھی۔ دوسری طرف رہ رہ کر اپنی بد نصیبی کا خیال آتا تھا کہ وقت کی بے رحمی کے ہاتھوں میں کیسا انمول گواہر گنوا چکا تھا۔ آج میرے پاس سب کچھ ہے۔ معاشرے میں مقام، معقول مالی حیثیت۔ مگر ایک من پسند اور ہم مزاج ساتھی نہیں اور جب اس ساتھ کا امکان تھا تب میرے پاس اور ایسا کچھ نہ تھا جس کے بل بوتے پہ میں اسے فتح کر سکتا۔ مجھے آج اپنی شہرت، دولت، حیثیت۔ سب بے معنی اور بے مقصد لگ رہے تھے کیونکہ اب یہ میرے کسی کام نہ آسکتے تھے۔ میری حیثیت میرے لیے بے مصرف تھی، میرے لیے بھی اور میری بیوی کے لیے بھی۔ کیونکہ اسے قطعی یہ احساس نہ تھا کہ وہ کس عظیم دانشور، مشہور افسانہ نگار، مقبول شاعر اور نامور صحافی کی اہلیہ ہے۔ اکثر ہی وہ بڑی یاسیت سے کہتی۔

”سب عورتیں پوچھتی ہیں، تمہارا ہمدہ کیا کرتا ہے۔ بتاؤ، میں کیا جو! اب دوں انہیں۔ کسی کا ڈاکٹر ہے،

”اخلاق کا اخلاق دن بدن گرتا جا رہا تھا۔ وہ ہر وہ حرکت کرتا تھا جس سے میں چرتی تھی۔ ہر اس کام میں دلچسپی ظاہر کرتا تھا جسے میں ناپسند کرتی ہر وہ چیز پسند کرتا جس سے مجھے نفرت تھی۔ وہ نفسیاتی مریض تھا فلک جی! مجھے زنیہ کے اسے تسکین ملتی تھی مگر میں بھی کوئی کچھلی صدی کی گونگی بہری پتھر کی عورت نہ تھی جو چپ چاپ برداشت کرتی رہتی۔ ڈیڑھ سال۔ پورے ڈیڑھ سال میں نے گزارا کیا۔“ اس نے داد طلب انداز میں اپنے صبر و برداشت کا ”طویل دورانیہ“ بیان کیا۔ میں کچھ متاثر ہو گیا۔

”میں نے اس سے طلاق کا مطالبہ کر دیا۔ حق مہر تک کی پروا نہ کی۔ الٹا وکیلوں پہ میری کتنی ہی رقم خرچ ہوئی۔ اتنا خرچا تو میرے مال باپ نے میری رخصتی پہ نہ کیا ہو گا جتنا خرچا اس سے چھٹکارا حاصل کرنے میں لگ گیا۔ خیر۔۔۔ مجھے خرچے کی پروا نہ تھی اور نہ ہی اس کی مجھے کمی تھی، سارے اخراجات تو۔۔۔“

”تو تم زندگی کے اس سفر میں ایک طویل مدت سے تنہا ہو۔“ میں نے بے تابی سے اس کی بات کاٹی۔ اس وقت وہ مجھے ایسا کارنر پلاٹ لگ رہی تھی جس کا کوئی دعویدار نہ تھا۔ اس سے پہلے کہ میں حق ملکیت کے بارے میں اسٹامپ پیپر تیار کروانے کا سوچتا، وہ کہہ

”فلک جی۔۔۔ یہ نہ تھی ہماری قسمت۔“ اس نے ایک سرد آہ بھری۔

”زندگی کے سفر میں تنہا ہونا بھی بذات خود ایک بہت بڑی عیاشی ہے جس سے میں ہنوز محروم ہوں۔ یہ سیٹھ باٹلی والا ہی تو تھا جس کے آسرے یہ میں نے اخلاق سے طلاق لینے کا قدم اٹھایا تھا، ورنہ ایک انجان ملک میں، میں ایک اکیلی، بے سہارا، مظلوم عورت کیسے زندگی گزار سکتی تھی۔ وطن واپس جانے کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا تھا۔ اماں! اب میری ایک نہ سنتے۔ اس اخلاق نے نجانے میری خود سری اور من مانی کے کیسے کیسے من گھڑت قصے یہاں سنا رکھے تھے۔ ایسے میں سیٹھ باٹلی والا کادم غنیمت تھا۔ وہ ایک انڈین

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

لطف اندوز ہوتی پکن میں گئی تو میں پھر سے غزالہ کے تصور میں کھو گیا۔

وہ بولتی تھی تو لفظ مہک اٹھتے تھے۔

وہ مسکراتی تھی تو کلیاں چٹک جاتی تھیں۔

وہ ہنس دیتی تو نقرئی کھینیاں بج اٹھتیں۔

وہ چلتی تو جیسے کوئی تالاب پہ بچھے کنول کے پھولوں پہ سب سے قدم رکھ رہا ہو۔

وہ نظر بھی اٹھاتی تو لگتا کچھ کہہ گئی ہے۔

اور کہہ اٹھتی تو غضب ہو جاتا۔ دلکش مدھر آواز

میں وہ خوبصورت الفاظ کا سلیقے سے چناؤ۔ وہ کمال

درجے کی نفیس حس مزاح، وہ شاعرانہ تصورات، وہ

خیالات کی وسعت۔ واہ۔ آج عرصے بعد مجھے کسی

سے مل کر سیری کا احساس ہو رہا تھا اور آج عرصے بعد

ہی کسی سے مل کر مجھے تشنگی بھی بے چین کر رہی تھی۔

اس ایک ملاقات نے آئندہ ملاقاتوں کا در کھول

دیا۔ وہ اب مستقل پاکستان میں سکونت اختیار کرنے کا

ارادہ رکھتی تھی۔ اسی سے پتا چلا کہ اس نے ڈینس

میں گھر بھی لے لیا ہے۔

”آپ کبھی آئیے نا ہمارے گھر، میرے شوہر آپ

سے مل کر بہت خوش ہوں گے۔“

”اور میں؟“

”کیا مطلب؟“

”نہیں، کچھ نہیں۔“ میں سٹپٹا گیا پھر بات بدل

دی۔ ”میرا مطلب ہے میں تو یہ بھی نہیں کہہ سکتا۔“

”کیوں، کیا آپ مجھے اپنے گھر بدعو نہیں کر سکتے؟“

”وہ تو کر سکتا ہوں مگر یہ نہیں کہہ سکتا کہ میری بیوی

تم سے مل کر خوش ہوگی۔ خصوصاً اس صورت میں

جب اسے ہمارے ماضی کے تعلق کے بارے میں پتہ

چلے گا۔“

”جانے دیجئے فلک جی! راکھ میں دبی چنگاریوں کو

کریدنے سے کیا حاصل۔“

”یعنی ابھی چنگاریاں باقی ہیں، بے شک دبی ہی کیوں

نہ ہوں۔“ میں نے کرید اتو وہ ٹال گئی۔ بڑی خوبصورتی

سے میری نئی کتاب کے بارے میں گفتگو کرنے لگی۔

کسی کا وکالت کرتا ہے، کسی کا وکالت کرتا ہے تو کسی

کا جائیدادوں کے سودے کرتا ہے۔ اب میں کیا بتاؤں

کہ میرا ہندہ عینک چڑھائے اپنے کمرے میں بیٹھا صفحے

کالے کرتا رہتا ہے۔“

”کاش، مجھے غزالہ جیسی قدر دان بیوی ملی ہوتی۔“

اس کی تقریر میں اپنے بارے میں سنے تو صیغی کلمات

یاد کر کے میرے دل نے یہ خواہش کی۔

لاؤنج میں کارپٹ پہ پھسکڑا مار کے بیٹھی آرزو

خربوزے کی ٹرے سامنے رکھے موسیقی سے لطف

اندوز ہو رہی تھی۔ نیوی پہ جو ادا احمد بازوؤں کے چپو چلا

چلا کے اعلان کر رہا تھا۔

”او کہندی اے سیاں میں تیری آل۔“

”آگئے تسی، خربوزہ کھاؤ گے؟“ وہ چھلکے سمیٹتی

اٹھنے لگی۔

”ایک کب چائے بنا دو۔“

”بڑے پیچھے ہیں اور ٹھنڈے ٹھار بھی۔ ریڑھی

والے سے لڑلڑ کے بیس روپے کلو لیے تھے ورنہ وہ تو

تیس روپے سے۔“

”چائے ذرا اسٹرائنگ بنانا۔“

”بچ بھی وڈے وڈے نکلے ہیں۔ دھوکے سکھانے

کے لیے رکھ دیتی ہوں۔ آپ کے دماغ کے لیے بڑے

ایتھے رہیں گے۔“

”آرٹو۔ چائے۔“ میں نے زور دے کر کہا۔ وہ

شاید خربوزوں سے زیادہ ہی متاثر نظر آ رہی تھی۔

”ہائے ہائے، ایک بات کے پیچھے ہی پڑ جاتے ہو۔“

”میں۔ میں پیچھے پڑ جاتا ہوں اور تم جو گھنٹے بھر سے

اس خربوزے پہ مقالہ پڑھ رہی ہو۔“

”چلو چھڈو پارٹی کیسی رہی؟“

”بہت عمدہ۔“ میرا موڈ خوشگوار ہو گیا۔ ”کیا نفیس

حضرات مدعو تھے، کیا خوبصورت گفتگو ہوئی۔“

”کھانے میں کیا کیا تھا؟“

”تمہارا سر۔“

”ہا۔ ہائے۔ گھر پہ بھی میرا ہی سر کھاتے ہو اور

باہر بھی۔“ وہ بھونڈا سا مذاق کر کے اور خود ہی اس پہ

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

نے بڑی ادا سے پلکیں جھپک کے کہا۔ وہ اسی طرح مجھے پنے کے جھاڑ پھڑھایا کرتی اور میں پھر نیچے اترنے کا نام نہ لیتا۔ ایسا نہ تھا کہ اس سے قبل میں نے کبھی اپنی تعریف سنی نہ تھی۔ اس سے کہیں زیادہ پذیرائی کا میں عادی ہو چکا تھا۔ میری شہرت کی وجہ سے ہر جگہ مجھے ہاتھوں ہاتھ لیا جاتا لیکن کسی من چاہی ہستی کی جانب سے پسندیدگی اور عقیدت کا اظہار انسان کو خود بخود مغرور کر جاتا ہے۔

”یہ تو تم کس نفسی سے کام لے رہی ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ میں تم جیسی خواتین کی بے حد قدر کرتا ہوں جو خود کو گھرواری کے جھیسیلوں میں گم نہیں کرتیں بلکہ اپنا ذاتی تشخص بھی برقرار رکھتی ہیں اور اپنے بل بوتے پہ اپنی پہچان کراتی ہیں۔“

”جی ذہنی ہم آہنگی ہی تو ہے جس کی مجھے ہمیشہ تلاش رہی۔“ وہ خلاؤں میں اپنی خوابیدہ نگاہیں گھماتے ہوئے کہنے لگی۔

”کیوں؟ کیا سیٹھ بائی والا سے ابھی تک تمہاری ذہنی ہم آہنگی نہیں ہو سکی۔ کب ہوئی تھی تمہاری اس سے شادی۔“

”بارہ سال پہلے۔“

”بارہ سال کا عرصہ بہت ہوتا ہے کسی کو جاننے اور پرکھنے کے لیے۔“

”نہیں فلک جی! اگر کسی کو جاننا ہو تو ایک لمحہ کافی ہے اور اگر کسی سے مزاج کے ستارے نہ ملتے ہوں تو عمر بھر کھوتے رہو کوئی سراہا تھ نہیں لگتا۔“

میں نے تائید میں سر ہلایا۔ آرزو سے میری برسوں پرانی رفاقت اس کا ثبوت تھی۔ ہم دونوں ندی کے دو کناروں کے طرح عرصے سے ایک دوسرے کے ساتھ تھے۔ ایک ہی منزل پہ مگر الگ الگ۔

”بارہ سال کیا چیز ہیں؟ اسی لیے میں نے بارہ سال گزارنے کا رسک نہیں لیا۔“ اس نے اعتراف کیا۔

”سیٹھ بائی والا سے میں نے ڈھائی سال بعد ہی علیحدگی اختیار کر لی تھی۔ ہماری انڈر اسٹینڈنگ نہیں ہو سکی نہ کبھی ہو سکتی تھی۔“

میرے کالموں کے انتخاب پہ اس نے سیر حاصل تبصرہ کر کے میرا جی خوش کر دیا۔ یہ وہی کالم تھے جن کو کبھی کبھار سرسری سا پڑھنے کے بعد آرزو سر جھٹک کے کہا کرتی۔

”اس کو کہتے ہیں۔ سانس گزر گیا، لیکر پینے رہ گئے۔ بھئی جو کھڑا ک دو تین دن پہلے ہو گیا ہے۔ چاہے برا تھا، چاہے چنگا، اب اس پہ افسوس یا خوشی والا کالم لکھنے کا کیا فائدہ۔“

”تم نہیں سمجھو گی احمق عورت! اسے تجزیہ کہتے ہیں۔ معاشرے میں ہونے والی خرابیوں کی نشاندہی ہم ادیب نہیں کریں گے تو کون کرے گا۔ نئی رونما ہونے والی تبدیلیوں پہ غیر جانبدارانہ تجزیہ پیش کرنا ہی میرا کام ہے۔“

”یہ تو ڈاؤنی“ (خت گیر) ساسوں والی عادت ہے۔

”کہتی“ (ڈاکا) قسم کی مندوں والا کام۔“

ایک بار پھر اس کی بے سرو پا باتوں نے اس خوبصورت گفتگو کا مزا کرنا کر دیا۔

اس سے اگلی ملاقات ایک اور ادبی محفل میں ہوئی جس میں اس کی شرکت میری وجہ سے ہی ممکن ہو سکی تھی۔ میرے اثر و رسوخ کی وجہ سے ہی اس جیسی نوآموز شاعرہ ادبی دنیا کے بڑے بڑے ناموں کے درمیان موجود تھی۔

”فلک جی! میں بتا نہیں سکتی کہ مجھے کتنی تسکین ہو رہی ہے۔ وہاں نارویے میں کیا نہیں تھا میرے پاس۔ نہ دولت کی کمی تھی نہ آسائشوں کی۔ پورا پیس بنا رکھا تھا ہم لوگوں نے وہاں مگر میرے اندر کی شاعرہ کی تسکین نہ ہو پارہی تھی۔ اپنا آپ احوال لگا کر تھا۔ آپ تو جانتے ہیں، میرے اندر ہمیشہ سے خود کو منوانے کی لگن تھی۔“

”ایک بات تو بتاؤ غزل! دوست، ہم پہلے بھی تھے، اب بھی ہیں پھر کیا وجہ ہے کہ پہلے میں صرف رحمان اور تم ہو آ کر تھا، اب فلک جی اور آپ ہو گیا ہوں۔“

میں نے تکلف کی یہ دیوار گرائی چاہی۔

”کیا کروں، کہاں آپ۔ کہاں میں ناچیز۔“ اس

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

”پہلے پاء جی کے پاس پنڈی چلتے ہیں ان کی وڈی گڈی میں سارے ”جی“ (لوگ) پورے آجائیں گے۔“

”کون کون سے ”جی“؟“ میں نے الفاظ چبا چبا کر پوچھا۔

”آج وہ گہرے جامنی اور زرد پرنٹ کے لان کے سوٹ میں پسینے پسینے مجھے معمول سے زیادہ بری لگ رہی تھی۔“

”چار ہمارے ”جی“ اور باقی نو ”جی“ پاء جی ہوراں کے۔“

”ہم فیملی ٹرپ پہ جا رہے ہیں اس میں پاء جی ہوراں کا۔ میرا مطلب ہے ان لوگوں کا کیا کام۔“
”وہ بھی تو ہماری فیملی ہی ہوئے۔ آپ کے وڈے پائی ہیں وہ۔“

”مری کے پچھواڑے رہتے ہیں وہ۔ ان کے لیے نئی چیز نہ ہوگی۔ وہ تو جاتے ہی رہتے ہیں۔“ میں نے بد مزگی سے کہا۔ بھائیوں سے میری وابستگی ہمیشہ سے واجی سی تھی اور بڑے بھائی نے جب سے پنڈی میں رہائش اختیار کی تھی ملنا ملنا کام ہونے کی وجہ سے یہ برائے نام وابستگی بھی نہ رہی تھی۔ پچھلے دو تین سالوں میں ان کے بیوی بچے لاہور آئے تو ایک آدھ روز ہمارے ہاں بھی رکے۔ ان کی بیوی کی آرزو سے خوب نیستی تھی مگر میں کسی کام سے اسلام آباد گیا بھی تو پنڈی جا کر بھائی سے ملنے کا تردد نہ کیا۔ ہاں، چھ ماہ پہلے جب انہیں فلج کا انیک ہوا تو میں ضرور عیادت کے لیے گیا تھا لیکن اس کے بعد فون کر کے بھی خیریت دریافت کرنے کی تو قیق نہ ہوئی۔ ویسے اس کی خاص ضرورت بھی نہ تھی۔ سارے خاندان کی رپورٹیں پہنچانے کے لیے میری نصف بہتر کافی تھی۔ دنیا جہاں کے مرد گھر آنے کے بعد ڈی وی آن کرتے ہیں۔ بی بی سی، سی این این اور پرا سوٹ چینلز کے ذریعے حالات حاضرہ سے آگہی حاصل کرتے ہیں لیکن میں بد نصیب۔ میری قسمت میں آرزو تھی۔ جسے میں آن نہ بھی کرتا تو وہ مجھے دیکھتے ہی خود بخود آن بلکہ چالو

”اور۔۔۔ وہ جو۔۔۔ وہ جو تم کہہ رہی تھیں کہ تمہارے شوہر نے لاہور میں بزنس سیٹ کرنے کا پروگرام بنایا ہے۔“

”ہاں تو شوہر کیا صرف سیٹھ باٹلی والا ہی ہو سکتا ہے۔ میرے کرنٹ شوہر کا نام آٹا غفور ہے۔ بہت بڑے کنٹرکٹر ہیں۔“

”اوہ۔ آئی سی۔“ اور میرا دل مسلسل ”سی۔ سی۔ سی“ کر رہا تھا۔ کیا کمال کی رفتار تھی اس عورت کی، کیا ترقیاں تھیں، دھت تیرے کی۔ رحمان علی فلک۔ بڑا مرد بنا پھرتا ہے، ایک ڈھول کیا گلے بڑ گیا، پندرہ سالوں سے اے ہی ڈھم ڈھم ڈھما ڈھم ڈھم پیٹے جا رہا ہے۔ ذرا جو سراور تال بدلنے کا خیال آیا ہو۔

”ان سے تمہاری انڈر اسٹینڈنگ۔؟“ میں نے بڑی آس سے پوچھا۔ (پوستہ رہ شجر سے امید بہار رکھ۔)

”اوہ۔ آثار کچھ بہتر ہی ہیں۔ اچھو سلی آٹا صاحب کو مجھ سے محبت کچھ زیادہ ہی ہے اس لیے انڈر اسٹینڈنگ کی کمی وہ اس سے پوری کر لیتے ہیں۔ یعنی میری بات۔ بے شک وہ اس سے اختلاف رکھتے ہوں، بے چوں و چرا مان جاتے ہیں، ورنہ اخلاق اور سیٹھ باٹلی والا۔۔۔ وہ ہر بات کو انا کا مسئلہ بنا لیتے تھے۔ سپیکل مین۔ میں نے ان کی انا ان کے پاس رہنے دی اور اپنی انا بحفاظت سمیٹ کر الگ ہو گئی۔ وہ بھی خوش میں بھی خوش۔“

* * *

”پاپا! کتنے دنوں سے ہم آؤنگ پہ نہیں گئے۔“
جاناں نے میری سوچوں کا تسلسل توڑا۔ میں نے ایک پیار بھری نظر اپنی لاڈلی بیٹی کے کھلے کھلے چہرے پہ ڈالی۔
”بیٹا جان! آپ کے سمسٹر ہو رہے تھے، اس لیے سوچا، قری ہو جاؤ پھر پروگرام بناتے ہیں۔“
”پاپا! کیوں نہ ہم مری چلیں؟“ میرے بیٹے نے آئیڈیا پیش کیا۔
”ہاں یہ ٹھیک ہے۔“ آرزو فوراً متفق ہو گئی۔

اجی سنتے ہوا زنا تازہ افتخار

ہی مجھے اپنی گزشتہ دنوں کی سرگرمیوں پہ قدرے شرمندگی سی محسوس ہوئی۔ جن کے ذریعے میں غزالہ درخشاں غزل سے تعلقات استوار کرنے کی بھرپور کوشش کر رہا تھا۔ کبھی ڈنر پہ انوائٹ کر کے، کبھی بکس فینو پہ چلنے کی دعوت دے کر تو کبھی کسی کافی ہاؤس میں بلا کر۔ اس سے خوبصورت گفتگو کے دوران میں نے ہمیشہ خود کو پچیس سالہ نوجوان محسوس کیا۔ ان بظاہر بے ضروری دوستانہ ملاقاتوں کو خواہ مخواہ ہی رومانی رنگ دے کر خود ہی اپنی تسکین کرتا رہا۔

”ہماری بیٹی کہتی ہے تو ضرور چلیں گے“

ایسا کہتے ہوئے میری اچھتی ہوئی نظر آرزو پہ گئی تو مجھے اس کا چہرہ جھکتا ہوا محسوس ہوا لیکن میں نے اسے وہم سمجھ کے جھٹلایا۔

”وہ بھلا اتنی حساس کب سے ہونے لگی۔ اس کا موڈ اس بات پہ تو ہرگز خراب نہیں ہو سکتا کہ میں اسے اہمیت نہ دوں۔ اسے ان باتوں کی پروا ہی کب ہے۔ ہاں، چاول اچھے نہیں نکلے، دم دینے کے باوجود نرم پڑ گئے۔ خربوزہ پھیکا نکلا، کالا زہر مزید منگنا ہو گیا۔ آپاں صغرا نے پونی کا رشتہ طے کرتے ہوئے اس سے مشورہ نہیں کیا۔ نئے ہمسائے بڑے روکھے ہیں، وغیرہ وغیرہ۔ ان مسائل پہ وہ بخوشی ہلکان ہو سکتی ہے۔“



”اجی سنتے ہو!“

گاڑی کا دروازہ کھولتے ہوئے میں نے اس کی آواز سنی۔ وہ سر پہ مہندی کالیپ کیے چپل گھسیٹی میرے پیچھے ہی نکل آئی تھی۔

”آپ سے کچھ منگانا تھا۔“ وہ دوپٹے کا پلو کھول کے کچھ نکالنے لگی۔

”تم چیز بتاؤ میسے رہنے دو۔ پہلے کبھی تم سے پیسے مانگ کر چیزیں لانا ہوں۔“

”پیسے نہیں جی! یہ ”ٹیرس“ ہیں۔ ان کے رنگ کے دھاگے لادیں۔“ اس نے چند دھجیاں سی پلو سے کھول کے میرے آگے لہرائیں۔ میرا خون کھول کے

ہو جاتی اور سارے خاندان، دور پرے کے واقف کاروں، محلے داروں سے لے کر کام والی ماسی تک کے حالات زندگی کے تازہ ترین سانچوں اور تبدیلیوں سے مجھے باخبر کرتی۔ بس نہ کہتی تھی تو اپنی نہ کہتی تھی۔ میری نہ سنتی تھی۔

”کبھی تو کسی دوسرے کے بارے میں بھی سوچ لیا کریں۔“ اس نے ہاتھ نچلایا۔

”پاء جی، جب سے بیمار ہوئے ہیں ان کا سارا نمبر کتنا پریشان رہتا ہے۔ ایک تو ویسے ہی وہ دوسرے شہر رہتے ہیں، ساری برادری سے کٹ کر۔ ان کا کاروبار تو ان کے بڑے لڑکے ساجد نے سنبھال لیا ہے، حالانکہ وہ وچارہ تو خود ابھی ”منڈا کھنڈا“ (لڑکا بالا) ہے۔ ابھی اس کے یہ سب کرنے کے دن نہ تھے۔ باقی بچے پڑھنے لکھنے والے، باپ کی بیماری سے سہم سے گئے ہیں۔ ایک تو ہمارے جانے سے ویسے ہی انہیں اچھا لگے گا اور اگر ہم مل کے سیر کرنے جائیں گے تو ان کا جی اور بھی بہل جائے گا۔ جی بھی خوش ہوں گے۔“

”اور تم اور بڑی بھابھی تو ہاتھوں میں ہاتھ ڈال کے ”کیکلی“ ڈالو۔ اللہ ملائی جوڑی۔“

”ہائے، اب میری عمر کیکلی ڈالنے کی ہے۔ مجھے شوق نہیں کڑکی بن بن کے دکھانے کا۔ ماشاء اللہ جوان بچوں کی ماں ہوں۔ پتر میرے ”موندوں“

(شانوں) برابر آگیا ہے۔ میں ان شوخیوں میں سے نہیں جو ”پنٹا جھانٹنے عقل دا گھانا“ پہ عمل کرتے ہوئے ”بڑھی گھوڑی لال لگام“ بنی پھرتی ہیں۔“

”اوہو ماما! آپ دونوں کس بحث میں لگ گئے۔“ میرے بیٹے نے آگے آ کر کہا۔ البتہ بیٹی کسی گہری سوچ میں گم تھی۔

”پاپا! آئی تفصک کہ ماما ٹھیک کہہ رہی ہیں۔ ہم مری بے شک نہیں جاتے لیکن بڑے پاپا کے ہاں ضرور جانا چاہیے۔“ میں نے غور سے اسے دیکھا۔

اس سے وہ سننے بہت بڑی بڑی بہت سمجھ داری لگی۔

”شاید آرزو ٹھیک کہتی ہے۔ ہمارے بچے اب بڑے ہو گئے ہیں۔“ میں نے سوچا اور اس کے ساتھ

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

(سو) خیر سے دو بنے کو ہے۔ کہہ رہی تھی۔ مای جی! آپ کے ہاتھ کا اچار کھانے کو دل کر رہا ہے۔ خاص اس کے لیے بنایا ہے، ضرور دے کر آتا۔“ اس نے میری بڑی ہنس کا نام لیا۔

”ایک تو تمہارا یہ ’سوشل ورک‘۔“ نہ چاہتے ہوئے بھی میں نے وہ جار تھام لیا ویسے بھی آج میں پہلی بار غزالہ کے گھر جا رہا تھا اور اس کے گھر یعنی ڈیفینس جاتے ہوئے راستے میں فرانس مارکیٹ تو آتی ہی تھی۔ جہاں تیار ہتی تھیں۔ البتہ یہ کتنا مشکل تھا کہ آپا میری جان بچھنے میں کتنی دیر لگاتی ہے۔ میں ان کے ہاتھ کم ہی آیا کرتا اور جب آجاتا تو پھر اتنی جلدی وہ مجھے اپنے شہتے سے نکلنے نہیں دیتی تھیں۔

”بعد میں جاؤں گا تو غزالہ کے ساتھ گزارے حسین لمحات کا سرور وہ بھک سے اڑا کے رکھ دیں گی۔ بہتر ہے، پہلے ہی اپنا خون جلا لوں بعد میں افادہ تو ہوتا ہی ہے۔“

یہ سوچ کر میں وہاں جانے سے پہلے ہی آیا کے ہاں پہنچ گیا۔ حسب توقع انہوں نے میرے لئے لینے میں دیر نہ لگائی۔

”آؤ کو بھائی! اے تابدہ۔ ذرا سھی تو لانا اصلی والا۔ میں اپنے پرہی بھائی کے قدم رکھنے سے پہلے دلہیز میں ڈالوں۔ خیر سے آج چاند دن چڑھے کہاں سے نکل آیا۔“

ابھی میں شرمندہ ہونے کی ایکٹنگ کرنے ہی والا تھا کہ وہ بھولہن کی ایکٹنگ کے تمام ریکارڈ توڑنے لگیں۔

”ہائے ہائے کسی نے تمہیں میرے مرنے کی جھولی اطلاع تو نہیں دے دی جو تم بھاگے چلے آئے۔ جاؤ بھائی! اپنے کام دھندے پہ جاؤ۔ میں تو جھلی چنگی زندہ سلامت جیٹھی ہوں، خواجواہ تمہیں پکڑ رہا۔“

”کمال کرتی ہیں کیا۔“ اب کے شرمندگی واقعی میرے اندر عود کر آئی۔

”یہ اچار آرزو نے بھیجا تھا۔“ میں نے جار آگے کیا۔ آپا کے خفا خفا سے چہرے پہ ایک دم ٹھنڈی مٹھی

رہ گیا۔

”کے رنگ کے ہوں، اصلی پر ہی کی نکلی انا۔“

”اصلی پر ہی یا نکلی پر ہی۔ میں یہ خرافات نہیں لاسکتا۔ سبزی گوشت کے بعد اب تم مجھے سوئیاں دھاگے خریدنے کی طرف لگانا چاہتی ہو۔ آرزو بیگم! تمہارا دماغ خراب ہو چکا ہے۔ میں رحمان علی فلک۔ یہ سب خریدوں گا۔ یہ درزیوں والا سلمان۔“

”آپ ہر بار مجھے اپنا نام کیوں بتاتے ہو۔“ اس نے دوبارہ بلو میں بڑی سی گروہ باندھ لی۔

”نہیں تے ناں سنی۔ میرے کوئی پیر نہیں نوٹے ہوئے، نکڑ کی دکان سے آپ جا کر لاسکتی ہوں۔ یہ تو منندی تھی ہوئی ہے، اس لیے آپ سے کہہ دیا۔ کوئی بات نہیں میں چادر کی بگل مار کے لے آؤں گی۔“

”ہاں جانا ضرور ہے۔ اتنا ضروری کام نہیں یہ دھاگے وغیرہ لانا۔ خبردار جو اس بے کار چیلے میں باہر نکلیں۔“ میں نے ناپسندیدگی سے اس کے بالوں کو دیکھا، جن پر تازہ کھلی گاڑھی گاڑھی بدرنگ اور بدبو دار منندی تھیں کہیں سے نپک کے کانوں اور ماتھے تک آ رہی تھی۔ اور بال ایک بد وضع جوڑے میں لینے تھے۔ کل کا دھلا چروٹھن کی کہانی کہہ رہا تھا۔ کھینچ کر بنائے بالوں کی وجہ سے اس کی چندھی چندھی آنکھیں بالکل منگولہ نسل کی جنگ جو شہزادیوں جیسی لگ رہی تھیں۔ جامن چوس چوس کر کھانے کی وجہ سے ہونٹوں پہ ان کا رنگ چڑھا ہوا تھا۔ کل والے جاشی اور زرد سوٹ کی شلوار تو وہی تھی، البتہ لیس پہ نکل رایتہ کر جانے کی وجہ سے تبدیل کرنے کی زحمت کرنی گئی تھی اور سبز رنگ کی اس ڈھیلی لیس کے اوپر اس نے پرانا سا ایک کبسا ہوا تولیہ شانوں پہ ڈال رکھا تھا تاکہ منندی لیس پہ گر کے نشان نہ چھوڑ جائے۔

”توہ! اس نے ماتھے پہ ہاتھ مارا۔“ پچھا سرس یہ تویتے جا میں۔“

”اب یہ کیا ہا ہے؟“ میں نے پانسک کے اس ایئر ٹائٹ ہار کو دیکھا۔

”یہ فالسے کا اچار ہے۔ وہی کہاں کی نکلی، ٹوں“

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

اس طرح غائب ہو جانے کا مطلب تھا اس ڈرامے کے دورانیے کو مزید طویل کرنا۔

”پتا نہیں تیری کون سی نیکی اللہ کو پسند آئی یا اللہ بخشے اماں جی، ابا جی کی دعا میں کام آئیں۔ جو تیرے نصیب میں آرزو جیسی گھر جوڑنے والی عورت آئی۔ یہ اس کے کرم ہیں جو تو خاندان سے جڑا بیٹھا ہے ورنہ تیرے کروت ایسے نہیں تھے جو کوئی تیرے ساتھ تعلقات برقرار رکھ پاتا۔ اوروں کے بھی کام دھندے ہوتے ہیں لیکن ایک آواز پہ سارے بہن بھائی اکٹھے ہو جاتے ہیں۔ ایک دوسرے کا دکھ سکھ بانٹتے ہیں اور تو۔ نہ کسی کی خوشی میں شریک۔ نہ غمی میں شریک۔ تیری کس بھی آرزو پوری کر دیتی ہے۔ کہیں کوئی بیمار ہو، وہ سب سے پہلے پہنچے گی۔ کسی کا بچہ پاس ہو۔ سب سے پہلے مٹھائی لے کر وہ آئے گی۔ کسی کے گھر شادی ہو، آدھے کام وہ سنبھالے گی۔ تیری تو دنیا بنا دی اس نے۔“

ہمیشہ کی طرح آج بھی میں ان کی زبانی ”آرزو نامہ“ سن کر اوب گیا۔ سر جھٹکتے ہوئے میں اٹھ کھڑا ہوا۔

”اچھا آبا! میرا خیال ہے، میرے آنے سے آپ کو بالوسی ہوئی ہے۔ آرزو کو ہی آنا چاہیے تھا۔ شاید آپ بھی خوش ہوتیں۔ چلتا ہوں۔“ وہ تاسف بھری نظروں سے مجھے دیکھتی رہیں۔ ان کی ہسو فوراً پکڑنے سے نکلی۔

”ماموں جانی! چائے پی کے جائیے گا۔“

”پھر کبھی سسی۔“ میں ٹالتا ہوا راہداری کی جانب مڑ گیا۔ پیچھے سے نابندہ کا حیران سا تبصرہ سنائی دیا۔

”ممائی کتنی محبت کرنے والی، کتنی پر خلوص سی ہیں۔ ماموں جیسے روکھے پھلکے اور خشک مزاج انسان سے کیسے گزارا ہو جاتا ہے ان کا۔“

اس سوال پہ میں تڑپ ہی ٹو گیا۔ سخت نا انصافی تھی یہ، بجائے اس کے کہ مجھ سے ہمدردی جتائی جانی کہ میں اس کے ساتھ گزارا کر رہا ہوں، الٹا ممائی صاحبہ پہ ہمدردی کی باتیں بھر بھر اینڈیلی جاری تھیں۔ لاشعوری طور پر میں آیا کا جواب سننے کے لیے رک

مسکراہٹ سکون سے پھیل گئی۔ میں سوچنے لگا یہ اچار سے ان کا دلی لگاؤ ہے یا آرزو کے نام کا اعجاز، جواب انہوں نے خود دے دیا۔

”جیسی رہے ہماری بھر جانی۔“ ان کی آواز گلوگیر ہوئی۔ ”یہ کام تو آرزو ہی کر سکتی تھی۔ یہ اس کی ہی محبت ہے کتنا خیال ہے اسے اس بہن کے جذبات کا۔“

”اب ایسا بھی کوئی کارنامہ انجام نہیں دیا اس نے“ خود جی بھر کے چٹوری ہے۔ سارا سال ہی چندیاں اچار، مرتے، مرتان بھر بھر کے ڈالتی ہے۔ یہ پاؤ بھر کا آپ کے لیے بھیج کے ایسا کیا تیرا رڈالا اس نے۔“

”بات اچار کی نہیں ہے سبحان، ارے جھلے! یہ اچار تو زرا بہانا ہے۔ پرسوں ہی فون پہ اس سے بات ہوئی۔ تیرے لیے بڑی اداس تھی میں اور آرزو۔ وہ تو دلوں میں اترنے کا فن جانتی ہے۔“

”اچھا آ۔ آ۔ آ۔“ میں نے حیرت سے اس انکشاف پہ نعرہ بلند کیا۔

”اور کیا۔۔۔ دیکھ۔۔۔ اس اچار کے بہانے تجھے یہاں بھیج دیا۔ میرے دل میں ٹھنڈ پڑ گئی۔ تجھے کیا پتا، ماں جائے کا سایہ بھی نظر آئے تو بہنوں کو کتنا سکھ ملتا ہے۔ اک سات سمندر پار بیٹھا ہے، دو جا پنڈی چاہیسا، لیکن سچ کہتی ہوں، وہ اتنے دور نہیں لگتے۔ جتنا تو لگتا ہے۔ ایک شہر میں رہ کر بھی تو نے خود کو کتنا الگ کر لیا ہے۔“

”بس آبا! مصروفیت۔“

”رہنے دے، رہنے دے۔ وہ جو دوسرے ملک سے مہینے بعد فون کرتا ہے۔ پانچ سات منٹ کی کال میں اتنا دل ٹھنڈا کر دیتا ہے۔ اور تو۔۔۔ جارے سبحان! تجھے تو نہ رشتے نبھانے آئے نہ محبت جتانی آئی۔“ وہ دوڑنے کے پلو سے آنکھیں پونچھنے لگیں۔ ان کی ہسو نابندہ میرے لئے شرمٹ لے آئی۔ میرا قطعی موڈ نہ تھا۔ کچھ دیر اور بیٹھ کے یہ شرمٹ پینے کا۔ بلکہ میرا ارادہ تو کھڑے کھڑے سلام کر کے اچار تھما کے واپس جانے کا تھا لیکن اس جذباتی اور ڈرامائی صورت حال سے

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

مسکرایا تو اس کے کتھے اور چونے سے سبز پڑتے گلے
سڑے دانت اور پیلے مسوڑھے دیکھ کر تجھے ابکائی سی
آگئی۔

”تشریف رکھیے۔“ اس کی آواز اس کے جھٹنے
سے قطعی مطابقت نہ رکھتی تھی، تنگنی سی، منمنائی
ہوئی کسی خوفزدہ نوزائیدہ سینے جیسی۔

”گجالہ آپ کا برا زکر کرتی ہے۔“

”جی بس ڈرہ نوازی ہے ان کی۔“

”سنا ہے آپ بھی شاعر ماہر ہو، کتاب و تاپ لکھتے
ہو۔“ اس سوال پر میں کان کھجاکے رہ گیا۔

”اپنی گجالہ کو بھی برا چسکے ہے کتاب و تاپ لکھنے
کا“ میں نے کہا۔ میرا دھن دولت کس کام کا۔ جو تیرا
شوق پورا نہ کر سکے۔ جالکھ جو لکھنا ہے لکھ لے۔ میں
چھپواؤں گا۔ سالہ کوئی نہ خریدے تو ساری کتابیں بھی
میں کھود کھرید لوں گا۔“

”جی جی۔ ستاتی ہے وہ کہ آپ بہت محبت کرتے
ہیں اس سے۔“ وہ یوں شرمایا جیسے سولہ سالہ دو شیرہ کی
پوشیدہ محبت کا بھانڈا کسی سکھی سیلی نے سرعام پھوڑ
ڈالا ہو۔

”دیے غزالہ صاحبہ ہیں کہاں؟“ بہت محتاط ہو کر
میں نے سوال کیا۔ بے شک وہ شوہروں کی اس قسم میں
سے نہیں تھا جو بلاوجہ غیرت کھا بیٹھتے ہیں۔ پھر بھی
احتیاط لازم تھی۔

”سورہی تھی رشیداں کو بول کے تو آیا میں کہ
میڈم کو جگا دو، بولو کہ مہمان آیا ہے۔ لیکن سالہ وہ بھی
ڈرنی ہے میری طرح کہ میڈم سرہی نہ بھاڑوے۔“
اس نے تہقیر لگایا۔ ابھی اس کے تہقیر کی گونج ختم نہ
ہوئی تھی کہ ایک دہشت ناک چیخ سنائی دی۔ اور ساتھ
ہی ایک بیت ناک واویلا۔

”ڈرا سکون نہیں اس گھر میں۔ ہزار بار کہا ہے مجھے
پچی نیند سے جگانے کی جرأت مت کیا کرو۔“
سیرٹھیوں سے کچھ لڑھکنے کی آواز آئی، شاید کوئی گلاس
مک وغیرہ تھا۔

”بی بی! صاب نے بولا تھا۔“ ملازمہ کی سہمی ہوئی

گیا۔

”بس تابندہ! مقدروں کے کھیل، رب سوہنا جانے
کس کام میں اس کی کیا مصلحت ہے۔ میں ابھی اپنے
دیر کے اچھے نصیبوں کا شکر ادا کر رہی تھی، شاید اس
جوڑی ملانے کے پیچھے اللہ کی یہی مرضی ہو کہ اس
ناشکرے انسان کی زندگی آرزو جیسی عورت کی وجہ
سے سنور جائے لیکن آرزو۔ اس بھلی عورت کو کیا
ملا۔۔۔“

”ہم سب لوگوں کی محبت امی جان۔۔۔ اور کیا۔۔۔ کیا
کوئی مند بھانج کے لیے ایسے جذبات رکھ سکتی ہے
جیسے آپ کے ہیں۔ اگر ممانی جان کو اتنی محبت ملی ہے تو
یہ بھی ایک طرح سے ان کے خلوص اور بے لوث
محبت کا صلہ۔“

اس سے زیادہ سننے کی مجھ میں تاب نہ تھی۔ میں
فورا“ باہر نکل گیا۔

ڈیفنس کے Y بلاک کا سب سے عالی شان بنگلہ
غزالہ کا تھا۔ مجھے اپنی سیکنڈ ہینڈ سوزوکی اس کے بڑے
سے منقش عالی شان آہنی گیٹ سے اندر لے جاتے
ہوئے شرمندگی سی محسوس ہوئی۔ پورٹیکو میں
مرسدیز، ہنڈا، کارڈ اور مزدا ہائٹ چم کرتی لٹکارے
مار رہی تھیں، لٹش گرین لان میں سنگ مرمر کے بنے
پینچ، چنبرہ اور شیڈ لگے تھے۔ مصنوعی آبشار بھی تھی
میں مرعوب ہونا اندر داخل ہوا۔ آراستہ و پیراستہ
کورڈور سے لے جاتے ہوئے ملازم نے مجھے ایک
بجے سجائے لاؤنج میں لا بٹھایا۔ میں ایک پیش قیمت
دبیز صوفے میں دھنسا سامنے کی دیوار میں نصب ساٹھ
انچ کی اسکرین پر انڈیا پاکستان کا بیچ دیکھ رہا تھا۔ جب آغا
غفور کی آمد ہوئی۔ وہ ایک پرستہ قامت، فرہ اندام اور
تقریباً ”گنجا دھڑ عمر شخص تھا۔ یقیناً“ مجھ سے بھی دس
بارہ سال پہلے کی پیداوار۔ اس کی توند میری منی سی
توند کے مقابلے میں اتنی ہی وسیع تھی جتنی اس کی مالی
حیثیت میری مخدوش حالت سے بڑھ کے تھی۔ وہ

اجی سنتے ہوا فنانزہ افتخار

”نہیں پھلک صاب، بیٹھویار، اصل میں گمالہ نے آپ کو دیکھا نہیں، سویرے سویرے اس نے آنکھوں میں وہ نہیں لگائے ناں۔۔۔ وہ کیا بولتے ہیں آپ لوگ اسے۔۔۔ ہاں۔۔۔“

”اوہ۔۔۔ لیس۔۔۔ تو غزالہ لینسنر بھی لگاتی ہیں۔“
”ہاں پہلے تو چشمہ وشمہ لگاتی تھی۔ پر اب کہاں ہے ان چشموں کا۔ سالی ناک، تھی ٹیرھی ہو جاتی ہے۔“

”مام کہاں ہے۔؟“ اس آواز پہ میں نے چونک کے سامنے دیکھا۔ جاناں سے سال بھر ہی بڑی ایک لڑکی سامنے کھڑی تھی۔ براؤن تراشیدہ بال ہینڈ بیڈ میں جکڑے ہوئے، نو عمر چہرے پہ میک اپ کی آمیزش نے کچھ پکا پن پیدا کر دیا تھا، گھٹنوں سے ذرا نیچے تک ختم ہوتا وانٹ اسکن ٹائٹ ٹراؤزر۔۔۔ ہینڈلیوں پہ بنے ٹائون۔۔۔ ہائی ہیل سینڈل جسم سے چپکی شرٹ جس سے شانے اور گردن کا خاصا حصہ نمایاں ہو رہا تھا، اس چوہ پندرہ سالہ، بچی کا یہ بے باک حلیہ دیکھ کر مجھے خفت نے آن گھیرا، مجھے یوں بے چینی سی ہونے لگی جیسے خدا نخواستہ میری جاناں۔۔۔ حالانکہ کتنی کم عمری میں ہی آرزو نے اس کے فزاک اسکرٹ وغیرہ چھڑوا دیے تھے۔ کبھی کبھار وہ جینز پہن لیا کرتی، مگر ڈھیل ڈھالی لمبی سی ٹی شرٹ اور اسکارف کے ساتھ۔۔۔ وہ بھی گھر کے اندر۔۔۔ باہر جاتے ہوئے سلیپے سے دو شہ شانوں پہ پھیلانا اس نے گیارہ بارہ سال کی عمر میں ہی سیکھ لیا تھا۔ جب کہ آغا غفور اطمینان سے ریموٹ ہاتھ میں لیے چینل چینج کر رہا تھا۔

”میں آپ سے بات کر رہی ہوں انکل! اور ازمائی مام۔۔۔ وہ بالکل غزالہ کے سے انداز میں چلائی۔“
”ارے بے بی، تم کو مالوم ہے، وہ اتنی سویرے کدھر جائے گی۔ ہوگی اندر اپنے کمرے و ممرے میں۔“

”اوکے، انہیں بتادیں۔ میں اپنے فرینڈ کے ساتھ اونٹک پہ جا رہی ہوں۔ لیٹ آؤں گی۔“ وہ چیونٹم چلائی۔ بغیر کسی سلام دعا کے ٹکلف میں پڑے باہر

آواز پہ میرے سامنے بیٹھے آغا غفور کی سیاہ رنگت ایک دم نمیالی پڑ گئی۔ اس کے جامنی ہونٹ زرد ہو گئے۔ لاؤنج کا پردہ ہٹا اور ایک بکھرے بالوں والی غضب ناک عورت پھینکارتی ہوئی اندر داخل ہوئی۔

”کیا تکلیف تھی تمہیں غفور کے بچے، کتنی بار کہا ہے چھٹی کا یہ دن سکون سے گزار لیا کرو۔ تمہیں باہر دفع ہو جایا کرو۔ سارا دن میرا خون جلانے گھر میں دندناتے پھرتے ہو۔“ وہ مٹھیاں جھینچے اس پہ چلا رہی تھی۔

”گجالہ۔۔۔ گجالہ۔۔۔ میری جان۔۔۔ تم بھول گئیں۔۔۔ تم نے آج پھلک صاب کو گھر بلایا تھا۔ اچھا تو نہیں لگتا، مہمان بیٹھا ہے اور میزبان گائب۔“ اس نے ڈر کے باؤں تک سمیٹ کے صوفے پر کر لیے۔ تب مجھ پر انکشاف ہوا کہ روکھے بکھرے بالوں والی، پھینکی رنگت پہ بد نما جھانسیوں والی، سوچی ہوئی بے کشش گدلانی آنکھوں کے نیچے سیاہ حلقوں والی اور کرخت آواز میں انتہائی بھونڈے طریقے سے چلاتی ہوئی یہ عورت غزالہ درخشاں غزل ہے۔

وہ غزالہ جس کی ہر ادا میں غزل کا سا بائکپن ہے۔ جس کی لوج دار آواز میں گیتوں کا ترنم۔ جس کے خوابناک لہجے میں نظم کی سی نزاکت۔ جس کے ابروؤں کی خفیف سی جنبش بھی ہزار فسانے کہہ ڈالتی تھی۔ اس کے وہی ابرو اس وقت آنکھوں سمیت ماتھے سے بھی اوپر جا لگے تھے۔ وہ جس کی دھیمی دھیمی مسکراہٹ شاعرانہ تخیل کی مکین لگا کرتی تھی، اس وقت شعلے برسا رہی تھی۔ اس نے رخ موڑ کے مجھے دیکھا۔ اچانک اس کے چہرے پر زبردست تغیر پیدا ہوا اور وہ ”ایکسیکوزی“ کہتی واپسی مڑ گئی۔ آغا غفور نے کھیانی سی مسکراہٹ کے ساتھ وضاحت پیش کی۔

”ابنی گجالہ گنتے کی ذرا تیج ہے۔ آئے گئے کا بھی لحاج نہیں کرتی۔“

”میرا خیال ہے، مجھے چلنا چاہیے، شاید غزالہ صاحبہ کی طبیعت ٹھیک نہیں۔“ مجھے خاصا برا محسوس ہوا کہ وہ مجھ پہ توجہ دینے بغیر واپس لوٹ گئی۔

اجی سنتے ہوا زنا تڑھ افتخار

”رہے ناں تم وہی اجڈ کے اجڈ یعنی اگر کسی کو بچ پیر
انوائٹ کیا جائے تو چائے کا تکلف اضافی ہوتا ہے۔“
”پلیز، غزالہ۔“ عزت افزائی آغا صاحب کی
ہو رہی تھی، چہرہ میرا سرخ رہ گیا۔ میں نے اسے مزید گل
افشانی سے باز رکھنے کی کوشش کی۔

”جاؤ دیکھو، کچن میں کیا ہو رہا ہے۔ رات کو میں نے
جو جو کہا تھا، ٹھیک وہی کچھ بن رہا ہے یا نہیں۔“ اس
نے نخت سے اپنے سر تاج کو وہاں سے چلتا کیا۔ اس
کے غائب ہوتے ہی غزالہ نے ”ہونہہ“ کہہ کر زور
سے سر جھٹکا۔ لحد بھر کی دیر تھی، اس کی ناگوار تیوریاں
پھر سے غائب ہو گئیں، چہرے پہ شیشی مسکان اور لہجے
میں شیرینی پھر سے گل گئی۔

”تو یہ ہے تمہاری انڈر اسٹینڈنگ“ میں نے کیرید۔
”ہاں شکر ہے اللہ کا گزارا ہو رہا ہے۔“ اس نے
صبر و قناعت کی دیوبی بننے کا مظاہرہ کیا۔

”کون کتنا ہے کہ آج کی عورت سمجھوتہ نہیں
کر سکتی۔ یہ سمجھوتہ نہیں تو اور کیا ہے، ہاں آج کی
عورت خود کو کچل کے نہیں رہ سکتی۔ اخلاق کے ساتھ
رہنا خود کو مل پل بارنے کے مترادف تھا۔ کوئی ایک
بات ایسی نہیں تھی جس پہ وہ مجھ سے متفق ہوتا۔
کمرے کی کلر اسکیم، پاتھ روم میں رکھا شیمو، ناشتے
میں کھائے جانے والے جیم کا برائڈ۔۔۔ اف ہر
معاملے میں اپنی پسند ناپسند تھوینا اس پہ فرض تھا۔ اگر
اسے اور ج مار میلڈ پسند نہیں تو کیا وہ میری خاطر کھا
نہیں سکتا تھا۔ اگر مجھے اسکاٹی بلو کٹر سے نفرت ہے تو
کیا وہ اس کلر کی شرٹس پہننا ترک نہیں کر سکتا تھا۔
سب ہی کچھ میں کیوں کرتی۔ آخر کب تک اپنا دل
جلانی۔ اسے ہر ہفتے اسکاٹی بلو شرٹ باقاعدگی سے پہنے
دیکھ کر کڑھتی رہتی۔

فرانی انڈہ سے سخت جڑ ہے مجھے اور وہ میرے
سامنے بیٹھ کسے۔ میری فیلنگز کی رتی برابر پروا کے بغیر
وہ فرانی انڈہ کھا جاتا تھا۔ سوچو کتنا مشکل تھا
میرے لیے اس کے ساتھ رہنا۔ اور وہ سیٹھ باٹلی
والا۔ اس کا اپنا نفسیاتی مسئلہ تھا۔ اسے ہوی چاہیے

نکل گئی۔ میں نے تعارف جاننا چاہا۔
”بہی ہے ہماری۔“ وہ اپنے گلے سڑے دانت
دکھاتے ہوئے مسکرایا۔
”لیکن وہ تو آپ کو انکل۔۔۔“

”ہاں بچی ہے ناں۔ ابھی دل سے میرے کو پاپا
نہیں مانا۔ یہ اصل میں گجالہ کے پہلے والے ہسپینڈ
سے۔“

”اوہ آئی سی۔۔۔“ اس کا ذکر غزالہ نے اب تک
مجھ سے نہیں کیا تھا کہ وہ شوہروں کے ساتھ ساتھ وہ
ماضی میں ان کے حوالے سے حاصل کی گئی یادگاریں
بھی رکھتی ہے۔ میں نے گردن گھما کے باہر لان میں
دیکھا وہ ایک اچھی نمائندگی کے بے تکلفی سے گلے مل
رہی تھی۔ میں بھونچکا سا رہ گیا۔ میرے دیکھتے ہی دیکھتے
وہ اچھل کے اس کی بیوی بائیک پہ سوار ہوئی اور
تقریباً ”چپک کے بیٹھ گئی۔ میں نے آغا غفور کا رد عمل
جانچنا چاہا۔ وہ اسی اطمینان کے ساتھ بان چہا رہا تھا۔
شاید اس نے بھی دل سے خود کو اس بچی کا پاپا نہیں مانا
تھا۔

”اوہ آرم ریٹلی ویری سوری فلک جی!“ غزالہ ایک
بار پھر موجود تھی اپنے اسی سدا بہار رنگ روپ اور
پر تکلف مرصع لب و لہجے سمیت۔ نجانے اسے کون
سامنتر آتا تھا کہ دس پندرہ منٹ میں اس نے اپنی کایا
پلٹ دی تھی۔ گدلی آنکھوں پہ وہی نیلگوں لیس سبجے
تھے۔ پلکس بھی دراز ہو چکی تھیں، جھائیاں، حلقے سب
غائب۔۔۔“

”ابچو سلی رات کو ایک لیٹ ٹائٹ فنکشن کی
وجہ سے سونے میں دیر ہو گئی۔ آپ نے کچھ لیا فلک
جی۔“ اچانک پینترا بدل کے وہ اپنے سر تاج سے
مخاطب ہوئی۔

”غفور! صرف باتیں ہی بگھاریں پامہمان کو چائے
وغیرہ بھی پوچھی۔ ویسے تم سے امید تو نہیں۔“
”ٹھنڈا منڈا تو پلا دیا۔ چائے کہ اس لیے نہیں بولا
کہ تم نے تو پھلک صاحب کو دوپہر کے کھانے پہ
بلا رکھا ہے۔“

اجی سنتے ہوا زلف نازہ افتخار

موٹاپے سے نجات

کسا جاتا ہے کہ ہر بیماری کی جڑ پیٹ کی خرابی ہے، موٹاپا اور پیٹ کا بڑھ جانا خواتین کا ایک بہت بڑا مسئلہ ہے اسی طرح چہرے پر مہاسے، کیل، جھائیاں



بھی پیٹ کی خرابی سے ہوتی ہیں۔ خواتین کے ان تمام مسائل کا حل نایاب جڑی بوٹیوں سے تیار کردہ

جوہر ہاضم

- موٹاپا ختم
- بڑھا ہوا پیٹ اندر
- داغ دھبے اور کیل مہاسے غائب
- گیس، معدے کی گرانی کا خاتمہ
- قیمت صرف 50 روپے
- پتہ ذیل سے منگوائیں۔

شوٹا نم - A/2، بیت الفرقان بگ، ریسٹورنٹ کے برابر
میں یونیورسٹی روڈ - گلشن اقبال، کراچی۔

تھی۔ پینکل سینٹانی، ہر سال ایک بچہ پیدا کرنے والی۔ دن بھر گھرواری میں الجھی رہنے والی، شام بن گھن کر سڑوں سونا لاد کر اس کے ساتھ پارٹیز میں جا کر سا بگھارنے والی۔ میں نے اس کے لیے یہاں تک کیا کہ ڈھائی سالوں میں دو بیٹے تک پیدا کیے۔ لیکن جی! میں اس کی پسند کے بھاری بھاری زیورات نہیں پہن سکتی تھی۔ دوسرا وہ میری شاعری کا، میری صلاحیتوں کا مذاق اڑایا کرتا تھا۔ میرے فن کی قدر نہیں تھی اسے، اس لیے میں نے الگ ہو جانا مناسب سمجھا۔ وہ اولاد جمع کرنے کا شوقین، اس نے بیٹے اپنے پاس رکھ لیے، سب سمجھتے تھے کہ میں گھر بسانے والی عورت ہی نہیں، حتیٰ کہ میرے اپنے ماں باپ بھی آپ بتائیے فلک جی! کیا میں ایسی ہوں؟ اس نے اتنے مان سے سوال کیا کہ میں نے بغیر سوچے سمجھے نفی میں سر ہلادیا۔

”اب آغا غفور کے ساتھ بھی تو گزارا کر رہی ہوں۔ بھی جہاں تک چھوٹے موٹے جھوٹوں کا تعلق ہے ان سے میں نہیں گھبراتی۔ آخر ہوں تو ایک مشرقی لڑکی اپنی تمام تر روشن خیالی اور آزادی پسند فطرت کے باوجود۔“ اگر کچھ دیر قبل میں اس کا بغیر میک اپ کا چہرہ نہ دیکھ چکا ہوتا تو شاید اس کا خود کو لڑکی کہنا آسانی سے ہضم کر جاتا لیکن اس وقت اس کا یہ دعوای میرے حلق میں اٹک گیا۔

”آغا غفور کی کتنی باتیں ہیں جنہیں میں دل پہ پتھر رکھ کے جھیل رہی ہوں، آپ ہی بتائیے فلک جی! کیا آج کی عورت کا یہی مقدر ہے کہ وہ اپنے اوپر صرف باوقار اور صابر ہونے کا ٹیک لگوائے رکھنے کے لیے صبر سے سب کچھ برداشت کرتی جائے۔“

”گجالہ! نیبل لگ گئی ہے، مہمان کو کھانے پہ لے آؤ۔“ اچانک آغا غفور اپنی قدرتی ڈھیٹ مسکراہٹ کے ساتھ یہ پیغام لیے حاضر ہوا۔ ”غزالہ! اپنے زرین فرمووات اس حد تک میرے اندر ٹھونس چکی تھی کہ اب مزید کچھ کھانے کی ضرورت نہ تھی۔ مگر ایک اچھے مہمان کی طرح میں غزالہ کی سنگت میں ڈائننگ ہال

اجی سنتے ہوا فنانزہ افتخار

کولیسٹرویل لیول بھی لاسٹ لمٹ کر رہا ہے۔ یہاں بیٹھے تو ندیدی نظروں سے ہر چیز کو دیکھتے رہیں گے۔ وہ استنزیاتیہ ہی۔

”نہ آپ کو کچھ ہضم ہو گا نہ مجھے۔ ویسے بھی فلک جی! میں ٹھہری نفاست پسند شاعرہ، آپ تصور نہیں کر سکتے، اسے اپنے سامنے کھانا کھاتے دیکھ کر میری نفیس طبع یہ کیا تھم ٹوٹے ہیں۔ اس کی ”چپ چپ“ کر کے چبانے کی آواز۔ اونوس۔ ہور۔ بیل“ اس نے کراہیت سے منہ بنایا تو میں تھرا اٹھا۔

اچانک مجھے کئی سال پہلے کا واقعہ یاد آیا۔ حالات ذرا بہتر ہوتے ہی میں نے تیب آرزو کو ایک کل وقتی ادھیڑ عمر ملازمہ رکھ کے دی تھی۔ جب دونوں اوپر تلے کے بچے چھوٹے تھے۔ ماسی شتو کو جب پہلے دن آرزو نے آواز دے کر کھانے پہ بلایا تو میں نے خاص نوٹس نہ لیا، لیکن جب وہ میرے سامنے ہی فرش پہ پھسکڑا مار کے بیٹھی ہاتھ میں روٹی رکھ کے، روٹی پہ سالن ڈال کے۔ شٹروں شٹروں اور چرچر کی آوازوں کے ساتھ کھانا کھانے لگی تو مجھے سخت ناگواری محسوس ہوئی۔ کھانے کے بعد میں نے سخت الفاظ میں آرزو کو تنبیہ کی۔

”آئندہ سے ماسی کو کچن میں کھانا دے دیا کرو۔“
”سارا دن تو گرمی میں کام کرتی ہے۔ روٹی بھی گرمی میں بیٹھ کے کھائے گی تو کیا سواد آئے گا و چاری کو۔ ادھر پتلے کے نیچے بیٹھ کے کھاتی آپ کا کیا تھی ہے۔“
”گھر میں اور بھی پتلے لگے ہیں، کہیں بھی بٹھاؤ۔ مگر یہاں نہیں۔ بچے کیا سیکھیں گے، کل کو وہ بھی اسی طرح بدتمیز ہی سے کھائیں گے۔“

”خواجواہ میں۔۔۔ وہ آپ کے بچے ہیں، جو آپ سکھاؤ گے وہی سیکھیں گے ماسی و چاری کا کیا تصور، ہر بندہ اپنے ماحول سے سیکھتا ہے اور وہ تو سیکھنے کی عمر سے بہت آگے نکل آئی ہے، نہ رحمان صاحب! بڑے بول نہ بولو، اللہ کو تکبر پسند نہیں۔ پتا نہیں میں ماسی کو یہ بات بولوں تو اس کا کنٹادل دکھے۔ ناں جی۔ میرے چھوٹے چھوٹے بچے، میرا ہنسا بستا گھر۔ میں کس لیے

تک چلا آیا جو واقعی ایک ”ہال“ ہی تھا۔

اتھارہ کرسیوں والی وہ گلاس ٹاپ، براس میڈ ڈائننگ ٹیبل، نیبل انواع و اقسام کے کھانوں سے بچی تھی۔ بلکہ انی پڑی تھی۔ ایک نظر ڈال کر ہی میرا تودل گھبراسا گیا۔ تین چائنیوز، دو انالین اور کم از کم چھ روایتی کھانے کی دکان کے علاوہ بازار سے منگائے آئے کھانے، کچھ صاف پھانے جارہے تھے۔ مثلاً مٹن، تگہ، چکن کباب اور پز۔ اپنی نشست سنبھالتے ہوئے میں نے ایک اور عجیب منظر دیکھا۔ آٹا غفور اپنی پلیٹ ہاتھ میں تھامے غزالہ کے روبرو مٹو بانہ کھڑا تھا۔ جو کلف زدہ نیپکن کھول کر اپنے آگے پھیلا رہی تھی۔ ایک شان بے نیازی کے ساتھ جب اس نے اپنے شوہر کی پیش کردہ پلیٹ تھامی تو مجھے میاں بیوی کی اس محبت، رشک سا ہوا۔ واقعی کیا آئیڈیل شوہر تھا۔ (کم از کم ایک بیوی کی نظر میں) جو خود بڑھ کے پلیٹ پیش کر رہا تھا۔

”لاؤ بھئی، پہلے تمہارا کھانا ڈال دوں۔“ غزالہ کے کہنے پہ مجھے مزید رشک محسوس ہوا۔ یعنی اس میں بھی مشرقی بیویوں والی ادا میں پائی جاتی ہیں، خود کچھ کھانے سے پہلے شوہر کی پلیٹ بھرنا، میں دلچسپی سے یہ منظر دیکھنے لگا۔ غزالہ نے پلیٹ کے ایک کونے میں فریش سلاڈ، کچھ رائتہ رکھا۔ کچھ بھراستا ڈالا۔ مٹن تلے میں سے ایک لاغری چانپ منتخب کی۔ اور باقی ماندہ بچے حصے کو ماش کی وال سے بھر دیا۔

”گجال! تھوڑے سے چاول بھی۔۔۔ وہ گنگھیا یا۔“

”توند دیکھی ہے اپنی۔“ وہ پھنکاری۔ ”وزن تو ایسے بڑھتا جا رہا ہے جیسے عدنان سمج سے شرط لگا رکھی ہو، نہ چاول، نہ کباب، نہ سویٹ ڈش۔“

وہ چپ چاپ اپنی پلیٹ لیے ڈائننگ ہال سے نکل گیا۔

”یہ آٹا صاحب کہاں چلے گئے، کیا وہ ہمارے ساتھ کھانا نہیں کھائیں گے؟“

”آٹا صاحب کو نہ صرف شوگر ہے بلکہ

اجی سنتے ہوا زنا تہ افتخار

بنی تھی۔ اس نا انصافی پہ میں آواز بلند کیے بغیر نہ رہ سکا۔

”لو، اتنے دنوں سے تو کھانسی کھانسی کے کان لے لیے ہیں آپ نے۔ ایک تو آلو ویسے ہی بلغمی کھانسی میں نقصان کرتے ہیں، دوسرا آپ اچار بغیر پرائٹھا لیتے نہیں۔ میرا کیا دلغ خراب تھا، ساری رات آپ کھاتے، میں جاگتی رہتی، مفت کا سیپا۔“

میں مسکرایا تو وہ حیرت زدہ سی میرے نزدیک ہی بیٹھ گئی۔

”میں نے کہا۔ اجی! سنتے ہو؟“

”سن رہا ہوں۔“ میں نے خستہ لذیذ پرائٹھے کے لقمے سے لطف اندوز ہوتے ہوئے کہا۔

”بڑے اچھے موڈ میں لگ رہے ہو جی، لگتا ہے وہاں خوب مزا آیا۔ بڑے بڑے لوگ ہوں گے، بڑی بڑی باتیں ہوں گی ان کی۔“

”ہاں لوگ تو بڑے تھے۔ مگر باتیں۔۔۔ میں بڑبڑا کر رہ گیا۔ میری خود کلامی کو نہ سمجھتے ہوئے وہ برتن اٹھا کے کچن کی طرف مڑنے لگی۔

”آرزو! میں نے کہا، سنتی ہو۔؟“

”ہیں جی؟“ وہ غش کھاتے کھاتے رہ گئی۔

”اس ویک اینڈ پر پروگرام بنانا ڈالو پنڈی جانے کا۔ بھائی جان کو فون کر کے بتا دینا تاکہ وہاں پہلے سے تیاری کر کے رکھیں مری جانے کی۔“

”ہائے سچی، کتنا سواد آئے گا، کتنا شغل لگے گا، ہائے میں مر جاؤں۔ پہلے جاناں کو تو یہ خبر سناؤں۔“

اس کے چہرے پہ اس معمولی سی خبر سے یک بیک اتنی خوشیاں اور رنگ بکھر گئے کہ زندگی میں پہلی بار مجھے محسوس ہوا، خوشی کے اس سچے اور بے ساختہ رنگ کے آگے ساری شاعرانہ نزاکتیں سب تخیلاتی لطافتیں۔۔۔ بچ ہیں۔۔۔ سراب ہیں۔



کسی غریب کا دل دکھا کر ”ہائے“ لوں۔ اللہ معاف کرے جی۔ مجھے بھی اور آپ کو بھی۔“

اور اس وقت میرے سامنے بیٹھی وہ عورت۔ جس کا موازنہ کبھی اپنی بیوی جیسی یورج عورت سے کرنے کا سوچ بھی نہیں سکتا تھا، کسی ملازم کے ساتھ نہیں بلکہ اپنے شریک حیات کے ساتھ ایسا سلوک کر رہی تھی جو کسی بھی طرح انسانی نہیں کہلایا جاسکتا تھا۔ میرا جی کھانے سے اچاٹ ہو گیا۔

”آپ تو کچھ لے ہی نہیں رہے فلک جی، پلیز کچھ اور لیجئے نا، ایسا کرتے ہیں، چائے ہم اسٹڈی میں منگوا لیتے ہیں۔ ساتھ میں ایک بھر پور ادبی گفتگو ہو جائے تو کیا ہی کہنے، آپ جیسے انسان کی صحبت روز روز تو میسر نہیں آتی۔“

لیکن اب مجھے اس کی مزید صحبت کی خواہش رہی تھی نہ ہی اس کی ذہانت سے بھر پور خوبصورت گفتگو سے لطف اندوز ہونے کی۔ میں جلد ہی معذرت کر کے وہاں سے اٹھ گیا۔



”آگئے خیر سے۔“ وہ آج بھی خروڑوں سے دل بہلا رہی تھی۔ ایک نظر میرا چہرہ دیکھنے کے بعد وہ اپنے دوپٹے سے ہاتھ پونچھتی اٹھ کھڑی ہوئی۔

”میں روٹی گرم کرنی ہوں۔“

”تمہیں پتا تو ہے کہ میں کھانے کی دعوت سے ہی آ رہا ہوں۔“

”رہے پیٹ والوں کی شکل یہ ایسے بارہ نہیں بچے ہوتے۔“ وہ ہاتھ اور سرووں جھٹکتی میرے دعوے کو جھٹلا گئی۔ اور میں پہلے کی طرح اس کے درست اندازے پہ بیچ و تاب نہ کھاسکا۔ چند ہی منٹ بعد رے میرے سامنے تھی۔ آلو کا پرائٹھا، سوڑھے کا اچار، زیرے والا رائتہ اور کالی مرچ والا کھیرا، میں کافی دنوں سے آلو کے پرائٹھے کی فرمائش کر رہا تھا جسے آرزو کمال بے اعتنائی سے درگزر کرتی آ رہی تھی اور آج جب کہ میں کھانے پہ موجود نہیں تھا۔ میری پسندیدہ چیز